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КАЗКОТЕРАПІЯ ЯК МЕТОД ПЕДАГОГІЧНОГО ВПЛИВУ НА ОСОБИСТІСТЬ ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 



Студентка ІІ курсу, групи ДО23МЗ 
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РОЗДІЛ І. ТЕОРЕТИЧНІ ПЕРЕДУМОВИ ПЕДАГОГІЧНОГО ВПЛИВУ НА ОСОБИСТІСТЬ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБОМ КАЗКОТЕРАПІЇ 
 1. Поняття та сутністьособистостідитинидошкільноговіку 
 Вступ до підрозділу.Цейпідрозділприсвячений теоретичному обґрунтуваннюпоняттяособистостідитинидошкільноговіку. 
Аджерозумінняособливостейформуванняособистості в цьомувіці є ключовим для ефективногозастосуванняказкотерапії. Ми 
розглянемоосновніпсихологічніаспектирозвиткуособистостідошкільника, а такожвизначимотісторониособистості, на 
якінайбільшефективновпливаєказкотерапія. 
Основніпоняття: 
1. Особистість: Це динамічна система психологічних властивостей людини, що визначають її індивідуальність, відносини з іншими людьми та 
світом, а також її поведінку. 
2. Дошкільний вік: Це період дитинства від 3 до 6-7 років, який характеризується інтенсивним фізичним, розумовим і соціальним розвитком. 
3. Особистість дитини дошкільного віку: Це індивідуальна сукупність психологічних якостей дитини, що формуються в процесі взаємодії з 
оточенням і виявляються в її діяльності, спілкуванні та ставленні до себе та інших людей. 
Особистість дитини дошкільного віку - це динамічна система, яка постійно розвивається і змінюється. Казка, як засіб виховання і навчання, 
відіграє важливу роль у формуванні особистості дитини. Вона допомагає дитині пізнати себе і навколишній світ, розвиває її емоційну, соціальну і 
когнітивну сфери, а також сприяє формуванню моральних цінностей[2, с.77]. 
 Формування особистості·- становлення людини як соціальної істоти внаслідок впливу середовища і виховання на внутрішні сили 
розвитку, яке відбувається також у процесі розвитку її інтересів,  потреб.  
Сутність  особистості  дошкільника полягає у поєднанні психічних і поведінкових проявів, які розвиваються під впливом зовнішніх (соціальне 
середовище, сім'я, дитячий садок) та внутрішніх (генетика, темперамент, індивідуальні задатки) факторів. На цьому етапі закладаються основи 
таких особистісних характеристик, як самосвідомість, здатність до співпереживання, ініціативність, впевненість у собі та інтерес до 
навколишнього світу[1,с.18-19]. 
Формування емоційної сфери це дуже важливий етап для розвитку емоційного інтелекту. Діти дошкільного віку активно вчаться розпізнавати та 
називати свої емоції, розуміти почуття інших, що дозволяє їм формувати навички емпатії та емоційної чутливості. Від того, 
наскількидитинанавчитьсякеруватисвоїмиемоціями, залежатимеїїсоціальнаадаптація у подальшому. 
Дошкільники активно взаємодіютьіздорослими та однолітками, набуваючидосвідкомунікації та співпраці. У цейперіодформуютьсяпершіуявлення 
про дружбу, справедливість, повагу та взаємодопомогу. Саме у цей час дитинавчитьсядотримуватисьсоціальних норм і правил[3]. 
Також надважливим аспектом особистостідошкільника є мотивація до пізнаннясвіту, щоформується на основіінтересу до нового та допитливості. 
Позитивніемоціївідуспіхів у навчанні та грімотивуютьдитину до подальшихзусиль, формуючивпевненість у собі та ініціативність. 
У дошкільному віці діти засвоюють базові цінності, які вони переймають від батьків, вихователів та інших значущих дорослих. 
Цестосуєтьсяуявлень про "добре" і "погане", щосприяєрозвиткуморальноїсамосвідомостідитини[10,с.416]. 
Дошкільники активно розвиваютьфантазію та уяву, щовпливає на формуваннягнучкостімислення і здатності до творчогопідходу у 
вирішеннізавдань. Ігровадіяльність, яка є основною в цьомувіці, дозволяєдитині "програвати" різніситуації, пробуватирізнісоціальніролі та 
розвиватиуяву. 
Дошкільнийвік - це час розвитку перших навичок самоконтролю та цілеспрямованості. 
Дитинавчитьсяпідпорядковуватисвоїбажаннявимогамдорослих, правилам гри, вчитьсячекати, долатиперешкоди, що є важливимиякостями для 
їїподальшогонавчання та соціалізації[17,с.160]. 
Особистістьдитинидошкільноговікумає низку специфічних рис, якізумовлені як їїприродними потребами та інтересами, так і 
особливостямиемоційного та соціальногорозвитку на цьомуетапі. У цейперіодвідбуваєтьсяінтенсивнеформуванняосновних структур психіки та 
перших уявленьдитини про себе, що, своєючергою, впливає на їїсприйняттясвіту та взаємодію з ним. 
Розуміннясутностіособистостідошкільникавимагаєврахування того, як дитинапочинаєсприйматисвоїможливості, вчитьсярегулюватиповедінку і 
взаємодіяти з оточенням. 
Однією з ключових характеристик особистостідошкільника є стрімкеформуванняемоційноїсфери. У 
цьомувіцідітитількипочинаютьосягатисвоїемоції, дізнаватися про те, як вони виникають, і поступововчатьсякерувати ними. Важливу роль у 
цьомупроцесівідіграєсім'я, оскількисаме через близькихдорослихдитинаотримує перший досвідемоційноїпідтримки, 
наслідуєспособивираженняпочуттів, щодозволяєїйбудуватисвоїпершіемоційнізв'язки. Таким чином, дошкільнийвік є періодом, коли 
формуєтьсяздатність до співпереживання та емпатії, якінадалівпливатимуть на характер їїміжособистіснихстосунків. 
У соціальномуаспектіважливиметапомрозвиткуособистості є поява та поглибленнясоціальноїсвідомості. Взаємодіючи з однолітками і 
дорослими, дитинавчитьсяусвідомлювати себе як частинуколективу, починаєрозумітиважливість правил та обов’язків. Через ігри та 
спільнізаняттядитинавчитьсяузгоджуватисвоїбажання з інтересамиінших, що є основою для розвиткунавичоксоціалізації. У 
цейперіоддітиформуютьпершіуявлення про нормиповедінки, моральніцінності, якіпоступововпливають на розвиток самоконтролю та 
відповідальності. 
Щеоднієюсуттєвою характеристикою є початок формуваннясамооцінки. У дошкільномувіцідитинапочинаєсприймати себе як окремуособистість, 
порівнюватисвоїдосягнення з досягненнямиіншихдітей і отримувати перший досвідуспіху та невдач. Цесприяєформуваннюсамооцінки, яка на 
цьомуетапі є особливо залежною відоцінкидорослих. Позитивнепідкріплення з боку вихователів і батьківможесприятипідвищеннювпевненості у 
власних силах, а надмірна критика - викликатипочуттянепевності та невпевненості у собі. Таким чином, дошкільнийвік є 
надзвичайноважливимперіодом для закладанняздоровоїсамооцінки. 
Крім того, у цей час дитина активно пізнаєнавколишнійсвіт і розвиваєуяву. Уявлення про навколишнійсвітформуються через гру, творчість, 
експерименти, щодозволяютьдитинівільновиражати себе і будуватиобрази, які є основою для розвитку креативного мислення. Власне, 
розвитокуяви у дошкільномувіці є потужнимінструментом для пізнаннясвіту та для самовираження, що в 
майбутньомусприятиметворчійактивностідитини у вирішеннірізноманітнихзавдань. 
 У навчально-виховній діяльності розвиток  особистості  дитини·має  наслідувальний характер, а людська особистість розвивається в 
діяльності (природні задатки людини реалізуються тільки в процесі її життєдіяльності, всебічному її розвитку сприяє залучення до 
різних видів діяльності), під впливом середовища (умови життя, насамперед близьке оточення, засоби масової інформації, вулиця, 



шкільний колектив справляють відчутний вплив на розвиток особистості  дитини)[ 25,с.19]. 
 Цей розвиток відбувається як результат впливу на всі сторони людської психіки (на уроці, на виховному занятті повинні бути задіяні 
й мислення, і увага, і пам'ять, і уява, й емоційно-почуттєва сфера). Нові риси особистості потребують нового ставлення до неї 
(врахування у вихованні не тільки вікових особливостей учнів, а й того, що дитина щодня збагачується знаннями, життєвим досвідом, 
сьогодні є іншою, ніж була  вчора.  
Сформуватигармонічнуособистість  не  просто·Особистістьформується  в  процесіактивноївзаємодії  з  навколишнімсвітом, 
опановуючисоціальнийдосвід, суспільніцінності. На 
основівідображеннялюдиноюоб'єктивнихвідносинвідбуваєтьсяформуваннявнутрішніхпозиційособистості, індивідуальнихособливостейпсихічного  
складу, складається характер,  інтелект,  йогоставлення  до навколишніх і до самого себе. Ніхто не народжується на світ з готовим 
характером, інтересами, волею тощо.   Усіцівластивостівиробляються і формуютьсяпоступово, у ходівсьогожиття,  з моменту народження і 
до зрілості[ 33,с.101-103]. 
Періоддошкільногодитинства - важливийетап у вихованнілюдини, формуваннігуманнихпочуттів і відносин, сприятливий до 
формуваннязагальнолюдськихцінностей. Важливемісцезаймаєрозвиток у дітейуявлень про нормиморалі, щорегулюютьвідносинилюдини  до 
оточуючих людей і однолітків, різним видам  діяльності,  матеріальнимцінностям,  до самого себе, а також про   
можливостідошкільнятвикористовуватицінорми в якостізасобівсамостійноїрегуляціїповедінки  і взаємин з дітьми. У дітей дошкільного віку 
відбувається засвоєння норм поведінки, формування ціннісних орієнтацій, адекватної самооцінки, самоствердження, визнання 
іншими своєї власної значущості. Чималу  роль  відіграютьпринципи,  на  якінеобхідноспиратися  в  
процесівихованнязагальнолюдськихцінностей. Процесзасвоєннязагальнолюдськихцінностейдітьмидошкільноговікудоситьскладний  і 
представлений психологами та  педагогами  наступнимчином:  на  першійстадії  у  дитинивідбуваєтьсяформуванняуявлень про себе, 
тобтоусвідомленнясвого «Я», власнихособистіснихякостей; на другій - спробаоцінитинавколишнійсвіт, соціальну природу, стосункиміж людьми; 
третястадіяпов'язана з самоусвідомленнямдитиноюмісцезнаходження в навколишньомусвіті[32,с73-74].  
 Формування цінностей у дітей дошкільного віку має специфічні особливості: особливо інтенсивний процес формування ціннісних 
орієнтацій саме у дошкільному віці, ціннісні орієнтації формуються у процесі набуття особистого досвіду та за умов створення 
позитивного, розвивального та сприятливого виховного середовища, в якому вихователь та батьки використовують казки [21,  с.35-
38]. 
Особливостірозвиткуособистостідошкільника 
1. Інтенсивністьрозвитку: У дошкільномувіцівідбуваєтьсябурхливийрозвитокусіхпсихічнихпроцесів: сприйняття, пам'яті, мислення, мовлення, 
уяви. 
2. Соціальнаспрямованість:Дитина активно пізнаєнавколишнійсвіт, вчитьсявстановлюватиконтакти з іншими людьми, засвоюєнормиповедінки та 
цінностісуспільства. 
3. Емоційність:Емоції є домінуючим способом переживаннядитиноюсвіту. Вони визначаютьїїповедінку та ставлення до оточення. 
4. Ігровий характер діяльності: Гра є провідноюдіяльністюдошкільника, через яку відбуваєтьсяйоговсебічнийрозвиток. 
Складовіособистостідошкільника 
1. Емоційна сфера:включає в себе переживання, почуття, емоції, яківизначаютьставленнядитини до себе, інших людей і навколишньогосвіту. 
2. Соціальна сфера:охоплюєвзаєминидитини з дорослими і однолітками, формуваннясоціальнихнавичок і норм поведінки. 
3. Когнітивна сфера:пов'язана з пізнавальнимипроцесами: сприйняттям, пам'яттю, мисленням, уявою, мовленням. 
4. Вольова сфера:визначаєздатністьдитини до цілеспрямованоїдіяльності, подоланнятруднощів і досягнення мети. 
5. Моральна сфера:включає в себе уявленнядитини про добро і зло, формуваннясовісті та відповідальності. 
Впливказкотерапії на розвитокособистостідошкільника 
Казкотерапія, завдякисвоїйобразності, емоційності та доступності для дитячогосприйняття, є ефективнимзасобомвпливу на 
всіскладовіособистостідошкільника. Казки допомагають: 
1. Розвиватиемоційнийінтелект 
2. Формуватисоціальнінавички 
3. Стимулюватикогнітивніпроцеси 
4. Виховуватиморальніякості 
5. Сприятирозвиткутворчихздібностей 
Особистість дитини дошкільного віку - це динамічна система психологічних властивостей, що формується в процесі взаємодії з оточенням. У 
цьому віці спостерігається інтенсивний розвиток усіх психічних процесів, соціальна спрямованість, емоційність та переважання ігрової 
діяльності. 
 Основними психічними новоутвореннями дошкільного віку в контексті нашої роботи можна вважати: початок формування цілісного 
дитячого світогляду; появу первинних етичних інстанцій і на їхній основі моральних оцінок, які починають визначати емоційне 
ставлення дитини до оточуючих; виникнення нових мотивів вчинків і дій, що пов’язані з розумінням взаємовідносин між людьми 
(мотиви співпраці, змагання, тощо); з’являється довільна поведінка і зміни у ставленні дитини до себе та власних можливостей, що 
зумовлено виникненням самосвідомості, розумінням обмеженості власного місця у системі стосунків з дорослими. Вчені- 
дослідникивизначилиосновнічинники, яківпливають на розвитокособистостідошкільноговіку. Отже, чинникамирозвиткупідростаючоїособистості  
є: спадковість, середовище, виховання, діяльність[ 35,с.35-38].  
Дослідженнямивстановлено, щопроцеси і результатирозвиткудитинивизначаютьсяспільноюдієювищезазначенихчинників. Дошкільнийвік,  за 
визначенням О. Леонтьєва ‒  це  «періодпервинного  фактичного складу особистості». Саме в цей час   
відбуваєтьсястановленняосновнихособистіснихмеханізмів та утворень, яківизначаютьнаступнийособистіснийрозвиток [ 11,  с.236].  
 У дошкільний віковий період відбувається інтенсивний розвиток емоційної сфери дитини. Вся   їїдіяльність повинна бути 
емоційнонасиченою тому, щодитина не здатнаробити те, щоїй не цікаво. У дошкільнятвиникаютьемоціїспівпереживання та 
співчуттястосовнооточуючих, з вікомїхпереживаннястаютьскладнішими  та глибшими.  Наприклад,  почуттягордості  та самоповаги, які є 
основою   самооцінкидитини, зумовлюютьїїповедінку[37,с.40]. 
Отже, особистість дитини дошкільного віку - це комплекс характеристик, що включає емоційні, соціальні та інтелектуальні аспекти, які 
взаємодіють один з одним. Дошкільний вік є періодом становлення базових рис особистості, які визначатимуть поведінку дитини у майбутньому, 
її спосіб мислення, рівень самооцінки та комунікаційні навички. Педагогічнийвплив, спрямований на підтримкуцихпроцесів, 
дозволяєсформуватигармонійнорозвиненуособистість, готову до подальшихетапівнавчання та соціалізації. 



1.2. Поняття та змістовне наповнення казки та казкотерапії 
Казка - це літературний жанр, що має коріння в народній творчості й відображає традиційні уявлення про добро і зло, життєві цінності, моральні 
принципи. Вона характеризується наявністю фантастичних елементів, таких як чарівні персонажі, надприродні події та перетворення, що 
допомагають залучити дитячу увагу та передати важливі життєві уроки в доступній і цікавій формі[40,с.70]. 
Тлумачний словник говорить: казка - оповіднийтвірусноїнародноїтворчості  про  вигаданіподії.  За культурологічному словником: «казка - 
один  з  основнихжанрів  фольклору, епічного,   переважнопрозовоготворучарівного,  авантюрного  чипобутового  характеру з установкою на 
вигадку»  [11, с.236].  
 В буденності ж казка - це чарівний і захоплюючий світ, який вабить людей різного віку своїми захоплюючими подіями і незвичайними 
пригодами, перетвореннями і яскравими персонажами. 30  Казки  - цепершілітературні  твори, до   
якихкожнадитинаопосередкованоабосамостійноторкається в періоддошкільногодитинства. Казка з'являється в життідитини з самого дитинства і 
супроводжуєйогопротягомусьогодошкільноговіку,  залишаючись на все життя. Саме з  казокдитинапочинаєзнайомитися з книгою, з 
навколишнімсвітом, з соціумом [9,с.336]. 
Унікальна структура і символікаказок дозволяють легко передаватидітямцінності, моральніуявлення та життєві уроки. Водночасказка не 
тількирозважає, а й виконуєважливупедагогічнуфункцію, закладаючиоснови для розвиткуемоційногоінтелекту, навичоксоціальноївзаємодії та 
критичного мислення. Завдякиособливим сюжетам, що часто показуютьборотьбу добра і зла, казканавчаєдітейрозрізнятипозитивні та 
негативніякості, розумітинаслідкирізнихвчинків та робитивласнівисновки про те, що є правильним. 
У казкахвикористовуютьсяархетипічніобрази та символи, якімаютьглибиннезначення і допомагаютьдитинікращерозуміти себе та інших. Герої, 
щодолаютьтруднощі та перемагаютьсвої страхи, стають для дітейвзірцемповедінки, сприяютьформуваннюрішучості й упевненості в собі. Через 
такіперсонажі, як добрийчарівник, мудрийстарецьчихитрий лис, дитиназнайомиться з різноманітністюлюдськиххарактерів і моделей поведінки, 
щоформує у неїздатністьрозпізнаватирізні типи взаємин і вчитьвибудовуватисвоєставлення до них. 
Казкотерапія, у свою чергу, використовуєціособливостіказки, щобстворити для дитинибезпечнийпростір для опрацюваннясвоїхпереживань, 
емоційнихконфліктів та труднощів. Завдякиказкотерапіїдитинаможе не лишеознайомитися з певнимижиттєвимиситуаціями, а й "прожити" їх, 
ототожнюючи себе з героєм і намагаючисьвіднайтивласнірішення проблем. Наприклад, через образисміливихгероївдітивчатьсядолати страхи, 
через казки про дружбу - налагоджувативзаємини, а через історії про взаємодопомогу - усвідомлюватицінністьспівпраці. 
Важливимелементомказкотерапії є можливість для дітейвисловити себе та своїпочуття через творчість. 
Післяпрослуховуванняказкидитинаможенамалюватигероїв, придуматиіншезакінченнячинавітьскластивласнуісторію на тему, щоїїтурбує. 
Такийпідхіддозволяєдитиніінтегруватиотриманийдосвід, глибшеосмислити сюжет та перенести його у власнежиття. Малюнок, 
граабоінсценуванняказкитакож є формою вираженняемоцій, якідитинаще не завждиздатнавербалізувати. 
Завдякицьомуказкотерапіясприяєрозвиткуемоційноїграмотності та покращеннюкомунікативнихнавичок. 
Казкотерапевтичніметоди, як-от рольовіігри та обговореннясюжетів, допомагаютьдітямстворювативласніасоціації з персонажами казок, 
аналізуватиситуації з різнихпозицій, а такожрозвиватикритичнемислення. Під час таких занять виховательможезвертатиувагудітей на 
поведінкугероїв, запитувати про їхнімотиви, підштовхуючи до самостійногообмірковуванняситуацій. Церозвиває у дітейздатність до рефлексії, 
допомагаєнавчитисьоцінювативласнідії та прийматирішення. 
Слід зазначити основніособливостіказки: 
1. Фантастичність і чарівність. Казки створюютьвигаданийсвіт, у якомуможливіподії, які не трапляються в реальному житті (чарівники, 
розмовляючітварини, чарівніпредмети). Цезахоплюєдитину, дозволяючиїйкращезасвоюватиінформацію в доступній, образнійформі. 
2. Моральнийзміст. Більшістьказокмаютьморальнепосилання, яке демонструєдітямважливістьдоброти, сміливості, чесності та взаємодопомоги. 
Зазвичайнаприкінціказки добро перемагає зло, щоформує у дітейуявлення про справедливість і етичніцінності. 
3. Повчальніситуації та моделіповедінки. Казка пропонуєдітямпевніповедінковізразки, допомагаєзрозумітинаслідкирізнихвчинків. Через героїві 
ситуаціїдітивчатьсяробитиморальнийвибір і розрізняти, як слід і як не слідповодитися. 
4. Символічність. Персонажіказок, як правило, маютьузагальненіриси, і тому можутьсимволізуватипевніриси характеру абожиттєвіобставини 
(хитра лисиця, сміливийбогатир). Цедозволяєдитинілегше перенести подіїказки на власнийдосвід. 
5. Простота сюжету. Сюжет казок, як правило, простий, а героїчіткорозділені на позитивних і негативних. Цедозволяєдітямлегшесприйматиподії 
та робитивисновки з казковихситуацій. 
Казкотерапія-цетерапевтичний метод, щовикористовуєказку як інструмент для впливу на емоційний, моральний і соціальнийрозвитокдитини. 
Цей метод спрямований на те, щобдопомогтидитиніподолатипевнівнутрішніконфлікти, страхи аботруднощі через впізнавання себе в казкових 
персонажах, осмисленняситуацій, щовідповідаютьїїжиттєвомудосвіду[6,с.30-36]. 
Казкотерапіябазується на наступних принципах:  
 - Використанняказок для роботи з емоціями. Казка дозволяєдітямбезпечновиражати та розпізнаватисвоїемоції, допомагаєзрозуміти та 
обговорити страхи, сумнівичиконфлікти. Через історіїдітивчатьсяусвідомлюватисвоїпочуття та керувати ними. 
 - Ідентифікація з персонажами. Діти часто ототожнюють себе з персонажами казок, завдякичомуотримуютьможливість набути нових моделей 
поведінки та подолативласнітруднощі. Персонажі, якістикаються з проблемами, подібними до дитячихпереживань, стають символами, через 
якідітиможутьопрацьовувативласніемоційнітруднощі. 
 - М’якенав’язуванняпозитивних моделей поведінки. Казкотерапіявикористовуєказки для демонстраціїпозитивнихповедінковихзразків, а 
такождопомагаєдитинізрозуміти, що є різніспособивирішення проблем. Цедозволяєдитинівибиратибільшконструктивні шляхи 
подоланнятруднощів у реальному житті. 
 - Корекціяповедінки. Казки можутьвикористовуватися як інструмент для м'якоїкорекціїповедінки, наприклад, казки про 
взаємодопомогуможутьдопомогтидитинізосередитися на важливостіспівпраці і дружби. 
 - Стимулюваннясамопізнання та самооцінки. Казки дозволяютьдітямдосліджувативласніпереживання та 
допомагаютьформуватипозитивнеставлення до себе. Завдякиказкотерапіїдітиможутьпобачити себе в новому світлі, підвищитисамооцінку та 
впевненість у собі. 
 - Розвитоккомунікативнихнавичок. Під час казкотерапіїдітивчатьсяобговорюватиситуації, виражати свою думку, слухатиінших, 
щосприяєрозвиткукомунікативнихнавичок і вміннювзаємодіяти в соціумі. 
За допомогоюказок люди передавали з покоління в поколінняморальніцінності та правила поведінки. Ще до того, як 
психотерапіяотрималаофіційний статус наукового методу, казкибулисвоєріднимінструментомнавчання і виховання, 
засобомнародноїпсихотерапії[4]. 



На сьогоднішній день казкотерапія активно використовуєтьсянавіть упрактичнійпсихології, а буквальна розшифровкатермінуце 
«лікуванняказками».  
Казка вчитьдітейслухати і чутиінших людей. А також щеказкадопомагаєдорослимзнайтиспільну мову з дитиною, подружитися з ним, 
допомогтийомувирішитийогопершітруднощі. Процесказкотерапіїдозволяєдитиніусвідомити і побачитисвоїпроблеми, актуалізуватиїх. І 
цедужеважливо! Аджезавждинайбільшелякає те, чого ми не розуміємо, а за допомогоюказки страх набуваєреальних рис і тим самим 
даєдієвазброяпроти  себе.  
Під час гри,  перевтілюючись у казкового героя, малюк може    спокійно розповісти про свої почуття, думки. Саме під час сеансів  
казкотерапії  діти засвоюють необхідні моделі поведінки,  учаться  реагувати на життєві  ситуації,  підвищують  рівень знань про  себе  й  
оточуючих, тому що казки зрозуміліші їм порівняно з поясненнями педагогів та батьків.   
 Казки сприяють пізнавальному розвитку дітей, виховують моральні почуття, впливають на уявлення особистості дитини, 
спрямовуючи розвиток бажань і вчинків малюка. Казки спираються на те найкраще, що вже є у кожної  дитини.  Кожна дитина  саме з  
казок   дізнається, що добро майже завжди перемагає зло, а негативні герої будуть покарані за свої  вчинки[ 7,с. 24- 31]. 
 Педагоги дошкільних навчальних закладів та батьки здебільшого розповідають або читають дітям казки. Але, якщо дорослі 
пам'ятатимуть про те, що можна обговорити казку, пояснивши незрозуміле, то це допоможе дитині засвоїти уроки, які згодом 
доведеться розв'язувати самостійно. Знаючи основи   казкотерапії, батьки зможуть у необхідний момент допомогти своїй дитини 
впоратися з труднощами, якими б вони не були[ 14,с.161-173]. 
Казка - це унікальний жанр фольклору, що  передається з покоління в покоління  усною народною творчістю. Це не просто розповідь, а 
своєрідний код, якийнесе в собіглибокийзміст, моральніцінності та відображаєсвітогляд народу[8,с.26]. 
Основні характеристики казки: 
Умовність: Казки не претендують на повнувідповідністьдійсності. Часто в них зустрічаютьсяфантастичніістоти, чарівніпредмети та 
незвичайніподії. 
Символізм:Образиказокмаютьбагатозначний характер і можутьсимволізуватирізніпоняття та явища. 
Дидактизм: Казки несуть у собіморальний урок, вчатьдоброти, справедливості, мудрості. 
Циклічність:Багатоказокмаютьповторюванісюжети та мотиви, щосвідчить про їхнюархетипність. 
Структура казки:Класичнаказкамаєпевну структуру: зачин, зав’язка, розвитокдії, кульмінація, розв’язка. Ця структура 
допомагаєпередатипослідовністьподій та логікурозвитку сюжету. 
Образи:Казковіобрази - це не просто персонажі, а символи, яківтілюютьпевніякості, поняттяабостани. Наприклад, 
злийчарівникможесимволізувативнутрішні страхи абоперешкоди, а добра фея - внутрішню силу і підтримку. 
Мотиви:Казковімотиви - цеповторюваніелементи сюжету, такі як подорож, боротьбазі злом, пошук скарбу. Мотивинадаютьказціуніверсальності та 
дозволяютьїйвідгукуватися в душах різних людей. 
Функціїказки: Казки виконуютьрізноманітніфункції: пізнавальну, виховну, розважальну, терапевтичну. Вони допомагаютьдитиніосвоїтисвіт, 
зрозуміти себе і інших людей, знайтивідповіді на важливіпитання. 
Ідентифікація:Дитинаідентифікує себе з одним ізперсонажівказки, проектуючи на ньогосвоїпочуття і переживання. 
Механізмидіїказкотерапії: 
Символіка:Казковіобразисимволізуютьрізніаспектипсихікидитини. 
Уява: Казка стимулюєуяву, дозволяючидітямстворювативласніобрази і сюжети. 
Емоції: Казки викликають широкий спектр емоцій, щосприяєїхньомуусвідомленню і регуляції. 
Трансфер:Дошкільник переносить своїпочуття і переживання на казковихперсонажів. 
Казкотерапія - цепсихотерапевтичний метод, якийвикористовуєказки для вирішенняпсихологічних проблем, розвиткуособистості та 
досягненнягармонії. Казкотерапіябазується на припущенні, щоказкимістять у собіархетипи, яківідгукуються в несвідомому, 
допомагаючилюдинікращезрозуміти себе і своїпроблеми[15,с.48]. 
Казкотерапія - це не просто читанняказок. Цецілий комплекс методів і прийомів, якідозволяютьвикористовуватиказки для роботи з 
різнимипсихологічними проблемами. Казка - це не просто розвага, а потужний інструмент для всебічного розвитку дитини. Завдяки казці, дитина 
пізнає світ, розвиває свою особистість і готується до дорослого життя. 
Основні напрямки казкотерапії: 
Індивідуальнаказкотерапія: Робота з дитиною один на один, підбірказок, щовідповідаютьїїзапитам та проблемам. 
Груповаказкотерапія: Робота з групоюдітей, об’єднанихспільнимиінтересамиабо проблемами. 
Творчаказкотерапія:Створеннявласнихказок, щодозволяєдитинівиразитисвоїпочуття та переживання. 
Як працюєказкотерапія: 
Вибірказки:Виховательпідбираєказку, яка резонує з внутрішнімсвітомдитини. 
Обговоренняказки:Вихователь з дитиною обговорюють сюжет казки, аналізуютьобрази, шукаютьпаралелі з власнимжиттям. 
Творчізавдання:Дитинавиконуєрізноманітнітворчізавдання, пов’язані з казкою (малювання, ліплення, придуматипродовженнятощо). 
Інсайт:Завдякироботі з казкоюдитинаотримуєновіуявлення про себе і свійвнутрішнійсвіт. 
Слід визначити також змістовненаповненняказки та казкотерапії: 
Казка - це особливий жанр, у якому використовуються символічні образи, сюжети та мотиви для передачі життєвих уроків, культурних цінностей 
та моральних принципів. Її змістовне наповнення побудоване таким чином, щоб бути доступним для дитячого сприйняття, водночас сприяючи 
розвитку емоційної, соціальної і моральної сфер дитини. Основні елементи, що складають зміст казки, включають: 
Архетипічні герої та символи. Казки часто містять архетипічні образи, такі як мудрий старець, хитра лисиця, відважний лицар чи чарівна 
принцеса. Ці символи легко сприймаються дітьми і стають моделями для наслідування або спонукають до роздумів. Архетипічні образи 
допомагають дітям розвивати уявлення про різні типи характерів та ролі в суспільстві. 
Сюжети, що відображають боротьбу добра і зла. Сюжети казок часто побудовані навколо боротьби між добром і злом, що дозволяє дітям 
розрізняти позитивні та негативні вчинки. Завдяки цьому дитина формує уявлення про моральні цінності, навчається розрізняти правильні і 
неправильні дії та засвоює важливі життєві уроки. 
Чарівні елементи та метаморфози. Чарівні предмети, перетворення і фантастичні події привертають увагу дитини, розвивають її уяву і 
захоплюють інтерес. Чарівні елементи надають сюжету особливу привабливість, а також служать символами внутрішніх трансформацій, які 
переживає головний герой. 
Моральний урок. Кожна казка містить моральний зміст, що допомагає дітям засвоїти базові етичні принципи. Наприклад, через казки про 



доброту, відвагу та чесність діти вчаться цінувати важливість цих якостей у повсякденному житті. Це сприяє формуванню у них правильних 
моральних орієнтирів. 
Простота і послідовність. Структура казки часто є простою, лінійною і легкою для розуміння. Події, як правило, розвиваються поступово, від 
причини до наслідку, що допомагає дітям слідкувати за сюжетом і вчитися логічно мислити, а також розуміти взаємозв'язок між вчинками та їх 
наслідками[12,с.40-45]. 
Казки та казкотерапіятіснопов’язаніміж собою. Змістказкистаєінструментомвиховної роботи. Ось деякіприкладизмістовногонаповненняказок, 
яківикористовуються в казкотерапії: 
Подоланнястрахів і тривог: Казки про сміливихгероїв, якідолаютьсвої страхи, можутьдопомогтидітямвпоратися з власними страхами. 
Розвитоксамооцінки: Казки про героїв, яківчатьсявірити в себе, можутьпідвищитисамооцінку дитини. 
Формуваннясоціальнихнавичок: Казки про дружбу, співпрацю, взаємодопомогудопомагаютьрозвиватисоціальнінавички. 
Розуміннясвоїхпочуттів: Казки про різніемоціїдопомагаютьдошкільникамкращерозумітисвоїпочуття і виражатиїх. 
Також, казканесе для дитиниважливіідеї: 
1. Навколишнійсвітживий! Цяідеяважлива для бережливого, осмисленогоставлення до навколишньогосвіту.
2. Речі, які ожили здатнідіятисамостійно. Цяідеяважлива для формуванняповаги до життя та діяльностікожноїлюдини. 
3. Розмежування добра і зла, перевага добра. Цяідеяформуєсоціально-позитивністереотипиповедінки. 
4. Найціннішедістається через випробування. Цяідеяважлива для механізмубачення і формуваннядосягнення мети. 
Отже, можемо зробити висновок, що казка та казкотерапія - цепотужніінструменти для особистісногозростання і розвитку. Казка, як 
джереломудрості, допомагаєдітям дошкільного вікузрозуміти себе і світнавколо нас, а казкотерапіядозволяєвикористовуватицейпотенціал для 
вирішенняпсихологічних проблем і досягненнягармонії.Використанняказкотерапіїдозволяє педагогам і психологам дбайливо й 
ненав’язливовпливати на поведінку, світогляд і особистіснийрозвитокдитини. 

 - Значення та виховна роль казок в практиці дошкільноїпедагогіки 
Казки займають особливе місце у вихованні та розвитку дітей дошкільного віку, оскільки вони не лише захоплюють і розважають, а й несуть 
важливий виховний зміст. Виховна роль казок у практиці дошкільної педагогіки полягає у формуванні моральних цінностей, розвитку емоційного 
інтелекту та соціальних навичок, стимулюванні інтересу до навколишнього світу та підтримці особистісного розвитку дитини. 
Казка є потужним засобом виховання у дошкільному віці, оскільки її зміст легко засвоюється дітьми, а образи та події залишають глибокий слід у 
дитячій свідомості. Вона не лише розважає, але й непомітно навчає, адже через казкові сюжети дітям передаються базові уявлення про добро і 
зло, чесність, співчуття, взаємодопомогу та дружбу. Цедозволяєказцівиконувативажливу роль у формуванніморальних та 
етичнихорієнтирівдитини. 
Виховнийвпливказокбазується на закладених у них принципах, де позитивнівчинкигероївзаохочуються, а негативнідії, навпаки, призводять до 
неприємнихнаслідків. Через цеказкавиступаєсвоєрідним "етичним компасом", якийдопомагаєдитиніусвідомлювати, що правильна поведінка 
приносить радість і мир, а злінаміри і вчинкипороджуютьконфлікти. У реальному життіцезакладаєоснови для того, щобдитина обирала морально 
позитивнімоделіповедінки. 
Крім морального виховання, казки є важливимінструментомемоційногорозвитку. Казковіісторіїдопомагаютьдітямопрацюватирізніпочуття, які вони 
можутьвідчувати в повсякденномужитті, такі як страх, радість, сум читривога. Коли дітиспівпереживають героям, якідолаютьтруднощі та 
перемагають страхи, вони такожпочинаютьрозуміти, щотруднощіможнаподолати, а страх - цетимчасовепочуття. У практиціроботи з 
дітьмиобговоренняказковихсюжетів і персонажівдопомагаєїмусвідомити, щонавітьскладніемоціїможнавиразити й подолати. 
Соціальний аспект виховноговпливуказоктакож є важливим. Казки часто показуютьгероїв, якідопомагають один одному, 
співпрацюютьзарадидосягненняспільної мети. Через цедітинавчаютьсяважливостіспівпраці, доброзичливості та взаємопідтримки. Вихователь, 
спираючись на приклади з казок, можененав'язливопояснюватидітям, як важливо бути турботливими та вмітиспівчувати. Це особливо корисно 
для розвиткусоціальнихнавичок, необхідних для успішноївзаємодії з однолітками та адаптації в колективі. 
Значення казок у дошкільній педагогіці: 
Моральний розвиток. Казки допомагають дитині розвивати уявлення про добро і зло, чесність, справедливість, співчуття. Через пригоди та 
труднощі казкових героїв діти вчаться робити моральний вибір, бачать наслідки різних вчинків. Казка стає своєрідним "моральним компасом", 
який допомагає дитині зрозуміти, які дії заслуговують на похвалу, а які - на засудження[16,с.336]. 
Розвиток емоційного інтелекту. Дошкільний вік - це час, коли дитина починає вчитися розпізнавати свої емоції та емоції інших. Через казки діти 
знайомляться з різними емоційними станами, вчаться ідентифікувати і виражати свої почуття, розуміють, як впоратися зі страхом, злістю, сумом. 
Це формує навички емоційного інтелекту, які необхідні для подальшої успішної соціалізації[19,с.424]. 
Формування соціальних навичок. Казки часто містять ситуації, де персонажі співпрацюють, допомагають один одному, вирішують конфлікти. Це 
допомагає дітям зрозуміти, як будувати взаємини, цінувати дружбу, проявляти терпіння, емпатію і підтримку. Казкові історії дають змогу дитині 
навчитися правильно поводитися в суспільстві, розвивають вміння спілкуватися, працювати в команді та дотримуватись норм поведінки[24]. 
Стимулювання уяви і творчості. Казковий світ багатий на фантастичні образи і події, які пробуджують дитячу уяву, стимулюють розвиток творчого 
мислення. Діти можуть уявляти себе на місці героїв, вигадувати власні казки, що розвиває їхню фантазію, творчі здібності та нестандартне 
мислення. Це закладає основу для креативного підходу до вирішення завдань у майбутньому[18,с.12-13]. 
Формування самооцінки і впевненості у собі. Через казки діти вчаться вірити у свої сили та не боятися труднощів. Наприклад, казкові герої, які 
долають різні перешкоди, є для дітей зразками сміливості, рішучості і віри в себе. Це позитивно впливає на формування самооцінки, закладає 
основи впевненості у собі, допомагає дитині відчути, що вона також може впоратися зі складними ситуаціями[22,с.99]. 
Зміцнення родинних цінностей. Казки, які діти слухають від батьків або вихователів, часто створюють атмосферу затишку і близькості. Спільне 
читання або обговорення казок сприяє зміцненню емоційного зв'язку між дітьми і дорослими, допомагає їм краще розуміти одне одного. 
Виховний потенціал казок полягає у їх здатності формувати світогляд дитини, розвивати її духовні та моральні якості. Педагоги використовують 
казки для того, щоб ненав'язливо впливати на поведінку дітей, передавати їм важливі соціальні цінності, допомагати засвоювати правила і 
норми поведінки. 
Моделювання поведінки. Казки пропонують дітям приклади позитивної поведінки через дії героїв. Вихователі можуть звертати увагу на вчинки 
персонажів, обговорювати з дітьми, чому ті або інші рішення були правильними чи неправильними. Це допомагає дитині засвоювати правила 
поведінки, розуміти, що означає бути чесним, ввічливим, відповідальним. 
Виховання моральних якостей. Через казкові сюжети педагог може виховувати у дітей доброту, сміливість, терпіння. Обговорення казок 
допомагає дітям зрозуміти, чому важливо проявляти турботу про інших, чому необхідно бути чесним, чому треба допомагати тим, хто опинився у 



скруті. Це сприяє розвитку моральної самосвідомості та вихованню позитивних рис характеру. 
Подолання страхів і емоційних труднощів. За допомогою казок педагоги можуть допомагати дітям долати різноманітні страхи, наприклад, страх 
темряви, самотності, відторгнення. Герої казок часто стикаються зі складними або страшними ситуаціями, проте, завдяки своїй сміливості та 
рішучості, вони долають ці труднощі. Це дає дитині впевненість у собі, допомагає подолати власні страхи і зрозуміти, що труднощі можна 
здолати[20,с.304]. 
Розвиток навичок комунікації і співпраці. Казки, де герої взаємодіють один з одним, вчать дітей будувати здорові взаємини. Через казкові сюжети 
вихователі можуть навчити дітей вирішувати конфлікти, цінувати дружбу, проявляти повагу та підтримку. Це допомагає дитині розвивати навички 
комунікації та вміння співпрацювати, що є важливим для подальшої соціальної адаптації[13,с.18-19]. 
Формування стійких життєвих цінностей. Казки є носіями культурної спадщини, через них передаються поколінні цінності та традиції. Казкові 
історії навчають дітей відданості, пошани до старших, любові до рідного краю, важливості сімейних зв'язків і дружби. 
Важливо розуміти, що особливу роль в життівихованцяграєсоціальнесередовище,  в рамках якого  на  дитинувпливаютьзначущі  люди (батьки, 
вихователі, педагоги). Саме вони   виступаютьпосередникомміжмалюком і навколишнімсвітом, завдякиідеалам і нормам культури, 
індивідуальнихособливостейкожноїдитини. Дошкільникприймаєпевніролі  і установки, інтеріоризується в них і  робить  своїмивласними.  
Разом з  ними  вінтакожзасвоює  і систему   загальнолюдськихцінностей[23,с.14-19].  
Спочаткудитинаоцінюєтількичужівчинки (іншихдітей, літературнихгероїв), але вже в середньомудошкільномувіці вона 
оцінюєдіїнезалежновідсвоговідношення,  а  такожможеобґрунтувати  свою оцінку. В середньому і старшому   
дошкільномувіцідитинанабуваєздатністьоцінювати свою поведінку, намагаєтьсядіятивідповідно з тимиморальними нормами, які вона засвоює. 
Ціннісніорієнтаціїдитиниформуються  в спілкуванні з дорослими,  в  процесізасвоєння  правил і  норм   поведінки.  
Одночасновідбуваєтьсянакопичення  практичного  досвідубезпосередньоївзаємодії  з однолітками і дорослими  людьми.  
Перетвореннясоціальнихцінностей  в значимі  для  самоїдитиниздійснюються  за  допомогоюперетворенняемоційноїсфери,  яка  
починаєзв'язуватися  з правилами поведінки і взаємин людей. І до   
кінцядошкільноговікувідбуваєтьсяпоступовийперехідвідемоційнобезпосередніх  до  опосередкованихморальнихкритеріїв  та відносин. 
Розуміння такого непростого   механізмуформуваннязагальнолюдськихцінностей у дітейдошкільноговікуважливі  і для педагогів і для батьків 
[3,  с.18-19]. 
Також,  розвиток інтересу дітей до казок, що формує моральні орієнтири поведінки, досягається тим, що педагог ставить перед ними 
завдання, що поступово ускладнюються, при цьому не поспішає підказувати дії, надаючи дітям простір для самостійної творчості. 
При цьому важливо, щоб у дітей зберігалися відповідний емоційний настрій, невимушеність, щоб вони переживали радість від участі 
в казці  [2,  с.77]. 
 Казка виступає як   засібвсебічноговихованняособистостідитини. Змістказокформує у дошкільнятправильневідношення до 
явищсуспільногожиття, навколишньогосередовища,  Батьківщини,  моральнихкатегорій  добра і зла, честі і совісті.  За  допомогоюказки  у  
дошкільниківформуєтьсяморальнеуявлення  про  дбайливеставлення  до  навколишньогосвіту,  про  нормиповедінки  в суспільстві, про 
взаємини  з  іншимидітьми  та  іздорослими,  про слабкі та   сильністорониособистості (їїпозитивні та негативніриси). В процесістворення і 
відтвореннядидактичнихказок педагог вчитьдітейсамостійномислити, аргументуватисвійвибір, вирішуючизавданнявихованняморальнихпочуттів і 
відносин. Підкерівництвом педагога дітиможутьінсценуватидидактичнуказку, отримуючивласнийдосвідзіткнення  з  моральнимицінностями.  Роль 
педагога  в  цьомупроцесіполягає  не тільки  в  передачідітямзнань  про  моральнінормиповедінки,  але і  в  організаціїроботи  по моральному 
вихованню таким чином,   щобдітиемоційновключалися в процес, виявлялисвоєвласнеставлення  до таких категорій як добро і зло, краса, 
честь, совість, любов, співчуття [5,  с.26-30]. 
Тож, казкивідіграютьнезамінну роль у розвиткуособистостідитинидошкільноговіку. Вони не лишерозважають, а й 
виконуютьважливівиховніфункції, сприяючивсебічномурозвиткудитини. 
Розберемо більш детально значення та виховну роль казок на практиці дошкільної педагогіки:  
Чомуказкитаківажливі для дошкільників? 
1. Доступність і цікавість: Казки написані простою і зрозумілою мовою, з використаннямяскравихобразів і цікавихсюжетів, 
щопривертаєувагудітей.
2. Емоційнийвплив: Казки викликають у дітей широкий спектр емоцій - радість, смуток, страх, співпереживання. 
Цедопомагаєїмкращерозумітисвоїпочуття і регулюватиїх. 
3. Пізнавальнацінність: Казки розширюютькругозірдітей, знайомлятьїх з різноманітнимиявищамиприроди і суспільства.
4. Моральнийрозвиток: Казки вчатьдітейдоброти, справедливості, честі, відповідальності. Вони допомагаютьформуватиморальніорієнтири і 
цінності. 
5. Розвитокмовлення:Слуханняказоксприяєзбагаченнюсловникового запасу, розвиткумовлення і уяви. 
6. Соціалізація: Казки допомагаютьдітямкращерозумітисоціальніролі і взаємодіяти з іншими людьми. 
Виховніфункціїказок 
1. Формуванняморальнихякостей: Казки вчатьдітейвідрізняти добро від зла, справедливістьвіднесправедливості. Вони демонструютьпозитивні і 
негативніприкладиповедінки, допомагаючидитинісформувативласну систему цінностей. 
2. Розвитокемоційногоінтелекту: Казки допомагаютьдітямрозумітисвоїемоції та емоціїінших людей, а такожвиражатиїхвідповідним чином. 
3. Стимулюванняпізнавальноїактивності: Казки пробуджуютьдопитливістьдітей, спонукаютьїх до запитань і пошукувідповідей. 
4. Розвитокуяви і творчогомислення: Казки створюютьпростір для фантазії, дозволяютьдітямпридумуватисвоїісторії і розігруватирізніролі. 
5. Соціалізація: Казки допомагаютьдітямосвоїтисоціальніролі, навчитисяспівпрацювати з іншими людьми, вирішуватиконфлікти. 
Роль вихователя в організаціїроботи з казкою[27,с.236]: 
Виховательвідіграєважливу роль у організаціїроботи з казкою. Він повинен: 
1. Умілопідбиратиказки:Вибірказкизалежитьвідвікудітей, їхніхінтересів і актуальнихзавданьвиховання. 
2. Створити атмосферу занурення:Вихователь повинен створитисприятливу атмосферу для сприйняттяказки, 
використовуватирізнівиразнізасоби (інтонацію, міміку, жести). 
3. Задаватизапитання:Післяпрочитанняказкивихователь повинен задаватидітямзапитання, щоспонукаютьїх до роздумів і обговорення. 
4. Організовуватирізноманітнівидидіяльності:Чітанняказокможнапоєднувати з малюванням, ліпленням, театралізацією, конструюванням. 
5. Співпрацювати з батьками:Виховательможерекомендувати батькам читатиказкидітямвдома, організовуватиспільнічитання в дитячому садку. 
Глибшезанурення у світказок і їхнійвплив на розвитокдитини 
1. Казки як інструментсоціалізації: 



1. Формуваннясоціальнихнавичок: Казки допомагаютьдітямосвоїти правила спілкування, вчатьспівпереживати, співпрацювати, 
вирішуватиконфлікти. 
2. Розуміннясоціальних ролей: Через образиказковихперсонажівдітидізнаються про різнісоціальніролі (батьки, вчителі, друзі) і їхніфункції. 
3. Вихованнятолерантності: Казки, якірозповідають про різноманітність культур і звичаїв, сприяютьрозвиткутолерантності у дітей. 
2. Розвитокмовлення і пізнавальнихпроцесів: 
1. Збагаченнясловникового запасу: Казки вводятьдітей у світновихслів, понять і образів. 
2. Розвитокграматичноїбудовимовлення:Повторюючиказки, дітиосвоюютьграматичніконструкції. 
3. Стимулюванняуяви: Казки даютьпоштовх для розвиткууяви, допомагаютьдитиністворюватисвоївласнісвіти. 
4. Розвитокпам'яті:Запам'ятовуючиказки, дітитренують свою пам'ять. 
5. Формуваннялогічногомислення:Аналізуючи сюжет казки, дітивчатьсявстановлювати причинно-наслідковізв'язки. 
3. Казки як засібпсихотерапії: 
1. Подоланнястрахів: Казки про героїв, якідолаютьсвої страхи, допомагаютьдітямвпоратися з власними страхами. 
2. Розвитоксамооцінки: Казки про героїв, якідосягаютьуспіху, підвищуютьсамооцінкудитини. 
3. Вирішенняконфліктнихситуацій: Казки можутьслужитимоделлю для вирішенняконфліктів, яківиникають у життідитини. 
4. Казки як джерелокультурнихцінностей: 
1. Трансляціякультурнихкодів: Казки передають з покоління в поколіннякультурніцінності, звичаї і традиції народу. 
2. Формуваннянаціональноїсвідомості: Казки допомагаютьдітямусвідомити свою приналежність до певноїкультури. 
Формироботи з казкою в дошкільномузакладі 
1. Читанняказок:Індивідуальне і колективнечитанняказок. 
2. Розповідіказок:Дітисамірозповідаютьказки, переказуютьїхсвоїми словами. 
3. Інсценізаціїказок:Драматизаціяказокрозвиваєуяву, мовлення, комунікативнінавички. 
4. Малювання і ліплення за мотивами казок:Візуалізаціяобразівказкисприяєїхньомукращомузапам'ятовуванню. 
5. Конструювання:Створення моделей казковихбудівель, предметів, персонажів. 
6. Дидактичніігри:Ігри, спрямовані на закріпленнязмістуказок, розвитокмовлення, мислення. 
 Казки  розвиваютьуяву,  мають у  своємурозпорядженні  до фантазування.  Аджекожен  сюжет  наповненийнезвичайними  та дивовижними 
персонажами, моментами, історіями і  діями,  якімають  у  своємурозпорядженні  до  образнихуявленьїх  у  свідомостідитини. 
Розвиваютьграмотну,  послідовну, чітку і структуровану мову[ 26,с.23-24].  
Сюжетипопулярнихказокописуютьсяпослідовно, чітко і збагачуютьсловниковий запас дошкільника. Формуютьбазовіморальні та етичніпринципи. 
Сюжетна лініяказки часто відображає принцип «щотаке добре, щотаке погано» [28,с.160].  
Також казки розвивають  і збагачують внутрішній світ дитини, мотивують до пізнання. Казки  формуютьвмінняспівпереживати - емпатію.  
Насправді, казки не такіпрості, якимиздаються  на перший погляд - вони схожі на айсберг. У  дошкільномувіцідітибачатьтількиверхнючастину  
айсберга, він є зрозумілим і видимим, а з віком людям відкривається вся глибина і  могутністькрижини - глибокийсенс,  який заклав 
автор в зміст. А часом  чимкоротшаказка, тимбільше  вона  маєоб'ємзакладеного  в  неїсенсу.  Тому  казкипотрібні  не  тількидітям,  а й 
дорослим.  Казка  найчастішепредставляє  собою епічний,  прозовийтвір,  де головними героями можуть бути не тільки люди, але і 
тварини, предмети, стихії. Тому   казкибуваютьрізнихвидів [11, с.236]:  
 1) Казки про тварин. Головними героями в таких казках є тварини, які, як  правило,  наділенілюдськимиякостями.  За допомогою таких   
казокрозкриваютьсятакілюдськіякості  як: мудрість, хитрість, спритність, боягузтво; а також,  висвітлюютьсяважливіморальніпринципи. 
Прикладиказок:  
« Вовк і семеро  козенят»,  « Лисиця і  вовк»,  « Журавель і  чапля»,  « Три ведмеді»,  « Маша і  ведмідь»,  « Рукавичка».   
 2) Чарівні  казки.  Чарівніказкиможуть  бути пригодницькими, героїчними, чарівними. Вони описують не  реалістичний,  фантастичнийсвіт,  
вони ніколи не претендують на реалістичність і не   намагаютьсявиглядатиправдивим. Прикладиказок:  
«Микита Кожум'яка», «Царівна-жаба», «Снігуронька» та « Маленькі  чоловічки»  Братів  Грімм. 3) Побутові казки.  Характерною  
ознакоюпобутовоїказки  є  описповсякденногожиття. Суперечністьполягає в протистоянніпротилежнихякостей: доброта, чесність, вірність, 
порядністьпротиставляютьсябрехні, лицемірству, жадібності. Прикладиказок:  
«Ріпка»,  «Курочка ряба», «Вершки і корінці» . 
4) Страшніказки. Як би не було дивно, але саме вони готуютьдітей до дорослогожиття і формуютьуявлення про складнощі, з 
якимиможназіткнутися, будучи дорослим. Даніказкинеобхідночитатидозовано,  а  у  випадкупсихологічнихпорушень  у дитини  - їхслідчитати  за 
рекомендацією  психолога.  Прикладиказок: 
« Розбійники»,  « Кощій-Безсмертний»,  « Баба Яга»,  « Сестричка Оленка та братик  Іванко».  
 Також, всі казки можна розділити на два умовних  типи:   
1.  Народні казки;   
2.  Авторські казки. Народні казки існують вже багато століть, вони мінялися, трансформувалися і адаптувалися під різні покоління 
людей, тому вони мають глибокий сенс і неоціненне значення  на  всебічний розвиток  дитини  [ 31,  с.44-48]. 
 Авторські казки також дуже впливають на розвиток дитини завдяки великій різноманітності персонажів й несподіваним сюжетам. До 
перелічених видів казок в авторських казках додаються навчальні та психокорекційні казки.   
 Казка є сильним емоційним засобом, який може впливати на думки і свідомість дітей, формувати певні моральні якості, 
загальнолюдські цінності, навички поведінки, виховувати почуття і стосунки дошкільнят до навколишньої дійсності, збагачувати 
соціальний досвід вихованців. Дитяча художня література, яка володіє пізнавальним, естетичним і моральним потенціалом, є одним з 
найважливіших засобів морального виховання, найбільш відповідного віковим особливостям дошкільнят. Дитяча література - це 
частина загальної літератури, яка орієнтована на дітей-читачів, що відрізняється художньою специфікою відповідно до вікових 
особливостей дітей.  Особливостідитячоїлітературивизначаються, перш за все, освітнімизавданнями та вікомчитачів. 
Їїзмісторганічнозливається з завданнями та вимогамипедагогіки з урахуваннямінтересів, пізнавальних і віковихможливостейдітей. 
Щеоднієюособливістюдитячоїлітератури є те, що автор вибудовуєдіалогміж героями і читачем, реалізуючитим самим художні та 
пізнавальнізавдання. Дитячалітература, володіючисвоїмиспецифічнимособливостями, виконує ряд найважливішихфункцій: естетичну, 
пізнавальну, моральну, соціальну. Характернірисидитячоїлітератури як засобуформуваннязагальнолюдськихцінностей:  теми  
творіввідповідаютьвіку  та  інтересамдітей; « дитяча мова», просте  і  лаконічневикладення  тексту, доступна форма, звичайна лексика; в  
кожному  творімає  бути  певнаподорожабопригода, яка утримує дитячий інтерес; змісттворумаєміститибагатодіалогівміж  героями, між 



автором і читачем;  кожентвірмаєвраховуватиобсягзмістувідповідно до вікудошкільнят; книжковевидання  повинно мати  велику  
кількістьілюстрацій  і малюнків,  відповіднихзмісту  і  логіцітворів;  в кінці  добро  завждиперемагає  зло [38, с.150].  
 Казка - оповідний твір усної народної творчості про вигадані події. Роль казок  у  розвиткудитини велика  і  багатогранна. 
Казкотерапіяможематипізнавальну, терапевтичну і корекційнуспрямованість. Регулярнечитанняказокдитиніформує у дошкільникалюбов до 
читання і сприяєформуваннюпсихологічноздоровоїлюдини. Казка є сильнимемоційнимзасобом, якийможевпливати на думки і свідомістьдітей, 
формуватипевніморальніякості, загальнолюдськіцінності, навичкиповедінки, виховуватипочуття і стосункидошкільнят до навколишньоїдійсності, 
збагачуватисоціальнийдосвідвихованців. Дитячахудожнялітература, яка володієпізнавальним, естетичним і моральнимпотенціалом, є одним з 
найважливішихзасобів морального виховання, найбільшвідповідноговіковимособливостямдошкільнят[29,с.20-24]. 
Казки в практицідошкільноїпедагогікимаютьбагатограннийвиховнийвплив, який не обмежуєтьсялишеморальними уроками. Вони стаютьзасобом 
для формування у дитиниуявлення про світ, розширюютькругозір, стимулюютьдопитливість і сприяютьрозвиткуздатності до творчогомислення. 
Казка відкриває перед дитиноюрізноманітністьлюдськиххарактерів, мотивів, учить порівнювати, шукати причини та наслідкидій, 
щоврештідопомагаєрозвиватиздатністьаналізувати і робитивисновки. 
Особливу роль казкавідіграє у розвиткумовлення. Слухаючиказковіісторії, дітипоповнюютьсвійсловниковий запас, вчатьсябудуватиречення, 
засвоюютьобразнівирази і метафори. Казка стаєзразком для наслідування, мотивуючидітейпереказуватиїї, обговорювати, 
придумуватиновіваріантисюжетів. У цьомупроцесідіти не лишеповторюютьзнайомімовніконструкції, а й навчаютьсяструктурувати свою мову, 
розповідатилогічно й послідовно, що позитивно впливає на розвитоккомунікативнихнавичок. 
Крімцього, казкадопомагаєзнизитирівеньстрахів і тривожності у дітей, які часто стикаються з невідомим. Завдякиказкам, в 
якихгероїдолаютьрізнінебезпеки і перемагають зло, дитинаотримує приклад мужності й рішучості. Уявляючи себе на місці героя, вона 
поступовозвикає до думки, що з труднощамиможнасправлятися, щобагато речей не такістрашні, як здаються. Цестає основою для 
розвиткувпевненості у собі і навичкивирішення проблем. 
Таким чином, казки в дошкільнійпедагогіцівиконуютькомплекснувиховну роль: вони формуютьморальніцінності, розвиваютьмовлення, 
стимулюютьтворчемислення та знижуютьемоційнунапругу. Важливо, щовсіціпроцесивідбуваютьсяприродно і ненав'язливо, через яскравіобрази 
та захопливіісторії, що робить казкуідеальнимінструментомвиховання у дошкільномувіці. 
Отже, можна зробити висновок, що казки є незаміннимзасобомвиховання і розвиткудошкільників. Вони 
сприяютьвсебічномурозвиткуособистостідитини, формуютьїїморальніцінності, розвиваютьпізнавальніпроцеси, мовлення, уяву і творчіздібності. 
Роль вихователяполягає в уміломувикористанніказок для досягненнявиховнихцілей. Казки мають глибокий виховний потенціал і допомагають 
педагогам формувати моральні цінності, соціальні навички та емоційний інтелект дітей. Вони є важливим інструментом у виховній діяльності, 
оскільки надають дітям можливість засвоювати уроки добра і справедливості, формувати позитивні риси характеру, розвивати навички співпраці 
і взаємодії, готуючи їх до майбутнього життя в суспільстві. Тож казки - це не просто розповіді, а потужний інструмент для всебічного розвитку 
дитини. Вони сприяють не лишеїїінтелектуальномурозвитку, а й формуютьїїморальніцінності, соціальнінавички та емоційнийінтелект. 
Використанняказок у дошкільномузакладі - цеінвестиція в майбутнє наших дітей. 
 - Педагогічний вплив казкотерапії на розвиток особистості дошкільників 
Казкотерапія - це не просто розвага, а потужнийінструмент для всебічногорозвиткудитинидошкільноговіку. Вона впливає на 
різніаспектиособистості, сприяючиїїгармонійномурозвитку.Роль казок у розвиткудитини велика і багатогранна. 
Казкотерапіяможематипізнавальну, терапевтичну і корекційнуспрямованість. Регулярнечитанняказокдитиніформує у дошкільникалюбов до 
читання і сприяєформуваннюпсихологічноздоровоїлюдини [34, с.402-405]. 
Казкотерапіянесезначнийпедагогічнийвплив на розвитокособистостідошкільників, аджеказка є одним ізнайбільшприродних і зрозумілих для 
дітейзасобівпізнаннясвіту та себе. Завдякиказковим сюжетам і образам дітивчатьсярозумітисвоїемоції, формуватиціннісніорієнтири, 
розвиватисоціальнінавички та набуватинавичоксаморегуляції. Казкотерапіятакож є ефективнимпедагогічним методом, 
щосприяєрозвиткуособистостідошкільників. Цей метод використовуєказковісюжети для м'якого і ненав'язливоговпливу на емоційний, моральний 
та соціальнийрозвитокдитини, допомагаєвиховувати в нійпозитивніриси характеру, формуєважливіжиттєвінавички і 
підвищуєпсихологічнустійкість[30,с.301-309]. 
Основнінапрямипедагогічноговпливуказкотерапії на дошкільників: 
1. Формуванняемоційноїстійкості. Через казковісюжетидітивчатьсярозпізнавати та розумітивласніемоції, а такожемоціїінших людей. 
Цедаєїмзмогукращекеруватисвоїмипочуттями, долати страхи та тривогу. Наприклад, казки, в яких герой стикається з певнимитруднощами і 
подоланнямстрахів, допомагаютьдитинівпоратися з власнимиемоційними проблемами, поступовоформуючивпевненість у собі та 
психологічнустійкість. 
2. Розвитокморальнихцінностей. Казкотерапіядозволяєдошкільникамзасвоювативажливіморальніцінності, такі як чесність, доброта, 
дружелюбність, співчуття та взаємодопомога. Героїказок, щодолаютьтруднощіабороблятьморальнийвибір, стають моделями для наслідування. 
Діти, якіспівпереживають героям, вчатьсявідрізнятидобрівчинкивідпоганих, розуміютьцінністьвзаємодопомоги та дружби. 
3. Соціальнаадаптація і розвитокнавичокспілкування.Казкотерапіядопомагаєдітямкращерозумітисоціальніролі та нормиповедінки. 
Персонажіказок часто взаємодіють один з одним, вирішуютьконфлікти, співпрацюють, 
щодаєдитиніможливістьзасвоюватимоделісоціальноїповедінки та кращеадаптуватися до суспільства. Через 
обговоренняказковихситуаційдітивчатьсявисловлюватисвої думки, слухатиінших, враховуватичужу точку зору, що є важливиминавичками для 
подальшогожиття. 
4. Формуванняпозитивноїсамооцінки. Героїказок, якідосягаютьуспіхуабодолаютьтруднощі, допомагаютьдітямповірити у власнісили. 
Казкотерапіядозволяєдошкільникамасоціювати себе з позитивними персонажами, щозміцнюєїхнювпевненість у собі, розвиваєпочуттягідності. 
Завдякицьомудітипочуваютьсябільшздатнимидолатитруднощі та позитивно сприймати себе. 
5. Подоланнявнутрішніхстрахів і тривог. Часто в казкахзображеніситуації, якідозволяютьдитинізіткнутисязісвоїми страхами у 
безпечномусередовищі. Наприклад, казки, де героїдолають страх темряви, самотності, відторгненняабо страх перед невідомим, 
допомагаютьдітямвпоратисязі схожими переживаннями. Дітибачать, як їхніулюбленіперсонажісміливодолаютьтруднощі, 
щодозволяєїмподолативласні страхи, розуміючи, що вони не самі в своїхпереживаннях. 
6. Розвитоктворчихздібностей та уяви. Казки пробуджуютьфантазію і творчийпотенціалдітей. Післяпрослуховуванняказкидіти часто 
малюютьгероїв, вигадуютьвласніказковісюжети, розповідаютьісторії. Церозвиваєїхнюкреативність, допомагаємислити нестандартно, 
вчитьвигадуватирізніваріантивирішення проблем. Казкотерапіястимулюєуяву, що є важливим для формуванняінтелектуального і 
творчогопотенціалудитини. 
7. Формуваннянавичоквирішення проблем. Казкотерапіянадаєдітямможливість "тренуватися" у вирішенніпроблемнихситуацій. 



Казковіперсонажістикаються з різнимитруднощами і вчатьдітейзнаходитивиходи з непростихобставин, аналізуватиситуації та прийматирішення. 
Цесприяєрозвиткунавичоксамостійності, відповідальності та вміннямислити критично. 
8. Формуваннявольовихякостей. Через казковісюжетидітивчатьсянаполегливості, терпінню і здатностідолатитруднощі. Героїказок, якістикаються 
з перешкодами і досягають мети завдякисвоїйсиліволі, є прекрасним прикладом для дітей. У процесіроботи з 
казкамидітиотримуютьпозитивнийдосвіднаполегливості, щодопомагаєїмрозвинутитакіякості, як відповідальність, цілеспрямованість і 
самоконтроль. 
9. Інтеграціязнань і розширеннясвітогляду. Казки часто знайомлятьдітей з культурнимитрадиціями, історичнимиподіями, природнимиявищами, 
щорозширюєїхнійкругозір. Через казковісюжетидошкільникидізнаються про навколишнійсвіт, збагачуютьсвійдосвід, отримуютьзнання про 
різніаспектижиття. Цесприяєпізнавальномурозвитку і формуєцікавість до навчання. 
10. Підтримкапозитивнихвзаємин у групі.Казкотерапіятакожвідіграєважливу роль у формуванні здорового клімату в групідошкільного закладу. 
Казки, якіпропагуютьдоброзичливість, взаємодопомогу та толерантність, сприяютьзгуртуваннюдітей, допомагаютьзнизитирівеньконфліктності та 
сприяютьвзаємнійповазі. Дітивчатьсяспівпрацювати, вирішуватиконфлікти і ставитися до іншихізрозумінням. 
11. Розвитокадаптивності та гнучкостімислення. Казки, особливо ті, де герої стикаються з непередбачуваними подіями та змушені знаходити 
нестандартні рішення, сприяють розвитку у дітей адаптивності та гнучкості мислення. У процесі обговорення казкових ситуацій педагог може 
пропонувати дітям обдумати інші можливі варіанти дій героїв. Церозвиває у дошкільниківздатністьбачитиальтернативи, швидшеадаптуватися до 
змін і легшезнаходитивихід з нестандартнихситуацій. 
12. Закріплення та вивченнякультурнихцінностей і традицій.Через народніказкидітиотримуютьуявлення про національну культуру, традиції, 
звичаї та етику. Цедозволяє педагогам виховувати у дошкільниківповагу до своєїкультурноїспадщини та формуватиінтерес до 
традиційрізнихнародів. Така робота не тількирозвиваєпочуттяпатріотизму, а й вчитьповаги до культурного різноманіттясвіту, що в 
майбутньомусприятимебільш толерантному ставленню до інших культур. 
13. Сприяннякогнітивномурозвитку через інтерактивнезанурення в казковий сюжет.Казкотерапіястимулюєкогнітивнийрозвиток, 
зокрематакінавички, як запам’ятовування, увага, послідовнемислення і логіка. Діти, обговорюючипослідовністьподій, 
аналізуючимотивигероївабонавітьскладаючивласніказки, тренуютьпам’ять і здатністьаналізуватиподії. Цеготуєїх до 
більшскладнихінтелектуальнихзавдань у майбутньому. 
14. Навчання конструктивного вирішенняконфліктів.Багатоказокмістятьконфліктніситуації, якігероївирішуютьрізними способами. Педагог 
можевикористовуватитакісюжети, щобнавчитидітейконструктивнихметодіввирішенняконфліктів - наприклад, через діалог, 
пошуккомпромісуабовзаєморозуміння. Під час казкотерапіїдітямдаютьможливість самим придумуватирішення для подоланняказковихсуперечок, 
щопоступовонавчаєїхвикористовуватиподібніметоди у реальному житті. 
15. Підтримка ментального здоров'я через емоційне "очищення".Казкотерапіяможеслужити способом психологічного "очищення", коли дитина 
через казковихгероїв "проживає" власнітруднощі та страхи. Цестворюєунікальнийвихід для емоцій, особливо якщодитинапереживаєтруднощі, які 
не вмієвисловити словами. Казки дозволяютьдитинібезпечно "вилити" своїпочуття через співпереживання героям, 
щосприяєзниженнюемоційноїнапруги і поліпшеннюзагального ментального здоров'я. 
16. Формування позитивного відношення до самопізнання та самоаналізу.Під час казкотерапіїдіти часто ідентифікують себе з героями казок, 
замислюються над їхнімидіями та наслідкамивчинків. Цепробуджуєінтерес до самопізнання і заохочує до самоаналізу. Через 
обговоренняситуацій з казокдітивчатьсязамислюватися над тим, як вони б самі вчинили в аналогічнійситуації, щосприяєформуваннюзвички до 
рефлексії і критичного мислення. 
17. Підтримка у формуваннізвичок до усвідомленоговибору та прийняттярішень. Педагогічний вплив казкотерапії також проявляється у тому, що 
діти вчаться приймати усвідомлені рішення, беручи на себе відповідальність за свої дії. Аналізуючи вибір казкових персонажів, діти поступово 
засвоюють навичку зважувати альтернативи і приймати обґрунтовані рішення. Такийдосвіддозволяєїмкращезрозуміти причинно-
наслідковізв’язки і формує у них усвідомленийпідхід до вирішеннязавдань. 
18. Формуваннятолерантності і поваги до відмінностей.Багатоказокмістятьгероївізрізними характерами, стилями поведінки та поглядами, 
щодопомагаєдітямприйматиіндивідуальність кожного і бути толерантними. Педагогічнийвпливказкотерапіїсприяєрозвиткуповаги до 
різноманітності та розумінню того, щовсі люди унікальні і мають право на своїпереконання та цінності. Такевихованнятолерантності є важливим 
у формуваннігармонійнорозвиненоїособистості. 
19. Підвищеннямотивації до навчання та пізнання нового.Казки можутьнадихатидітей на пізнання, формуючиінтерес до навчання та новихзнань. 
Захоплюючіісторії, якінесутьприхованізнання про світприроди, науку, традиціїчиповсякденнежиття, сприяютьрозвитку у дітейдопитливості і 
бажаннядізнаватисябільше. Також у процесіказкотерапіїдітиотримуютьпозитивнийдосвідзосередження на навчальнихзавданнях і 
набуваютьвнутрішньоїмотивації до саморозвитку. 
20. Формуванняздоровихзвичок через моделюванняповедінкигероїв. Казки часто показують персонажів, які ведуть здоровий спосіб життя, 
дбають про чистоту, дисципліну і гігієну, що дозволяє педагогам використовувати казкові приклади для формування у дітей здорових звичок. 
Обговорення побуту, звичок і розпорядку героїв казок допомагає дітям зрозуміти важливість здорового способу життя і поступово вносити ці 
звички у своє повсякдення. 
Педагоги можутьзастосовуватирізніприйоми для роботи з дітьми за допомогоюказкотерапії[39,с.12-14]: 
1. Обговореннясюжетів та вчинківгероїв. Післяпрослуховуванняказки з дітьмипроводятьбесіди, де обговорюютьповедінкугероїв, їхнійвибір, 
наслідкиїхніхдій. Цедопомагаєдітямкращезасвоюватиморальнийзмістказки та аналізуватирізнімоделіповедінки. 
2. Рольовіігри. Дітиможутьперевтілюватися в казковихперсонажів, розігруючисюжетиабопридумуючипродовженняказки. Цедозволяєїм не 
лишепрожитипевніситуації, а й випробуватиновімоделіповедінки, відчути себе на місцігероїв. 
3. Малювання та творчізавдання. Післяпрослуховуванняказкидітямпропонуютьнамалюватиїїгероївабоулюбленісцени, 
щодопомагаєкращеусвідомити та виразитисвоїпочуття до персонажів. 
4. Складаннявласнихказок. Дітямпропонуютьпридуматисвоїказковісюжетиабозмінитикінецьвжевідомоїказки. 
Цесприяєрозвиткутворчогомислення, фантазії, формуєвпевненість у своїхздібностях та дозволяєдітямвідчути себе творцями[69,с.7-9].
Психологічнийвпливказкотерапії на розвиток особистості дошкільників: 
1. Формування емоційного інтелекту: Казки допомагають дітям розпізнавати свої емоції та емоції інших, виражати їх і керувати ними[60,с.181]. 
2. Розвитокуяви та творчогомислення: Через казкидитинавчитьсяфантазувати, придумуватисвоїісторії, створюватиобрази[63,с.255]. 
3. Зняттяемоційноїнапруги: Казки допомагаютьдітямвивільнитинегативніемоції, такі як страх, гнів, тривога[64,с.64]. 
4. Підвищеннясамооцінки: Казки про героїв, якідолаютьтруднощі, допомагаютьдитинівірити у своїсили[66]. 
Соціальнийвплив: 



1. Розвитоккомунікативнихнавичок: Казки вчатьдітейспілкуватися, співпрацювати, вирішуватиконфлікти[61,с.150]. 
2. Формуваннясоціальних норм і цінностей: Через казкидітизасвоюють правила поведінки, вчаться бути добрими, чуйними, 
справедливими[62,с.160]. 
3. Розвитокемпатії: Казки допомагаютьдітямспівпереживатиіншим людям, розумітиїхніпочуття[65,с.66]. 
Когнітивнийвплив[67,с.97]: 
1. Розвитокмовлення:Слуханняказокзбагачуєсловниковий запас, розвиваєграматичнубудовумовлення. 
2. Стимулюванняпізнавальноїактивності: Казки пробуджуютьдопитливість, спонукають до запитань. 
3. Розвитоклогічногомислення:Аналізуючи сюжет казки, дітивчатьсявстановлювати причинно-наслідковізв'язки. 
4. Розширення кругозору: Казки знайомлятьдітей з різноманітнимсвітом, йогоявищами і закономірностями. 
Виховнийвплив[68,с.175]: 
1. Формуванняморальнихякостей: Казки допомагаютьсформувати у дітейпоняття добра і зла, справедливості і несправедливості. 
2. Вихованняповаги до інших: Казки вчатьдітейповажати старших, друзів, природу. 
3. Вихованнялюбові до рідного краю:Народніказкипередаютькультурніцінності народу, виховуютьпатріотичніпочуття. 
Методивикористанняказок у педагогічномупроцесі[70,с.68]: 
1. Читанняказок:Індивідуальне і колективнечитанняказок. 
2. Розповідіказок:Дітисамірозповідаютьказки, переказуютьїхсвоїми словами. 
3. Інсценізаціїказок:Драматизаціяказокрозвиваєуяву, мовлення, комунікативнінавички. 
4. Малювання і ліплення за мотивами казок:Візуалізаціяобразівказкисприяєїхньомукращомузапам'ятовуванню. 
5. Конструювання:Створення моделей казковихбудівель, предметів, персонажів. 
6. Дидактичніігри:Ігри, спрямовані на закріпленнязмістуказок, розвитокмовлення, мислення. 
Казкотерапія - це не просто розвага, а потужнийінструмент для всебічногорозвиткудитинидошкільноговіку. Вона впливає на 
різніаспектиособистості, сприяючиїїгармонійномурозвитку[41]. 
Психологічнийвплив[57,с.402-405]: 
1. Формування емоційного інтелекту: Казки допомагають дітям розпізнавати свої емоції та емоції інших, виражати їх і керувати ними. 
2. Розвитокуяви та творчогомислення: Через казкидитинавчитьсяфантазувати, придумуватисвоїісторії, створюватиобрази. 
3. Зняттяемоційноїнапруги: Казки допомагаютьдітямвивільнитинегативніемоції, такі як страх, гнів, тривога. 
4. Підвищеннясамооцінки: Казки про героїв, якідолаютьтруднощі, допомагаютьдитинівірити у своїсили. 
Соціальнийвплив[58,с.112]: 
1. Розвитоккомунікативнихнавичок: Казки вчатьдітейспілкуватися, співпрацювати, вирішуватиконфлікти. 
2. Формуваннясоціальних норм і цінностей: Через казкидітизасвоюють правила поведінки, вчаться бути добрими, чуйними, справедливими. 
3. Розвитокемпатії: Казки допомагаютьдітямспівпереживатиіншим людям, розумітиїхніпочуття. 
Когнітивнийвплив[59,с.295-302]: 
1. Розвитокмовлення:Слуханняказокзбагачуєсловниковий запас, розвиваєграматичнубудовумовлення. 
2. Стимулюванняпізнавальноїактивності: Казки пробуджуютьдопитливість, спонукають до запитань. 
3. Розвитоклогічногомислення:Аналізуючи сюжет казки, дітивчатьсявстановлювати причинно-наслідковізв'язки. 
4. Розширення кругозору: Казки знайомлятьдітей з різноманітнимсвітом, йогоявищами і закономірностями. 
Виховнийвплив[56,с.293-298]: 
1. Формуванняморальнихякостей: Казки допомагаютьсформувати у дітейпоняття добра і зла, справедливості і несправедливості. 
2. Вихованняповаги до інших: Казки вчатьдітейповажати старших, друзів, природу. 
3. Вихованнялюбові до рідного краю:Народніказкипередаютькультурніцінності народу, виховуютьпатріотичніпочуття. 
Методивикористанняказок у педагогічномупроцесі[53,с.264]: 
1. Читанняказок:Індивідуальне і колективнечитанняказок. 
2. Розповідіказок:Дітисамірозповідаютьказки, переказуютьїхсвоїми словами. 
3. Інсценізаціїказок:Драматизаціяказокрозвиваєуяву, мовлення, комунікативнінавички. 
4. Малювання і ліплення за мотивами казок:Візуалізаціяобразівказкисприяєїхньомукращомузапам'ятовуванню. 
5. Конструювання:Створення моделей казковихбудівель, предметів, персонажів. 
6. Дидактичніігри:Ігри, спрямовані на закріпленнязмістуказок, розвитокмовлення, мислення. 
Практичніметодироботи з казкотерапією в дошкільнійпедагогіці 
1. Казковімайстерні. Вихователіорганізовуютьтематичнізаняття, на якихдітистворюютьвласніказковісвіти - малюютькарти, ліплятьфігуркигероїв, 
виготовляютьреквізит для інсценуванняказки. Цедозволяєїмкращерозуміти сюжет казки, вільновиражатисвоїпочуття та переживання. 
Казковамайстернярозвиваєуяву, креативність і допомагаєзакріпитипозитивнімоделіповедінки[42,с.20]. 
2. Інтерактивнеобговоренняказки. Післяпрослуховуванняказкивихователь проводить обговорення у форміінтерактивнихзапитань і відповідей. 
Наприклад, дітямпропонуютьуявити себе на місці героя та обговорити, як би вони вчинили в тійчиіншійситуації. Цесприяєрозвитку критичного 
мислення, умінняоцінюватисвоїдії і вчинкиінших[36,с.84]. 
3. Складанняальтернативнихкінцівокказок. 
Вихователіможутьпропонуватидітямпридуматиіншийкінецьказкиабостворитиальтернативнийрозвитокподій. Такадіяльністьрозвиваєкреативність, 
дозволяєдитинікращезрозумітирізніможливінаслідкивчинків і допомагаєформуватигнучкістьмислення[44,с.42-44]. 
4. Тематичнірольовіігри. Розігруванняказок у формірольовихігордозволяєдітям на практиціопрацьовуватимоделіповедінки, долати страхи, 
працювати над комунікаційниминавичками. Дітиможутьгратипевнихперсонажів, розігруватиконфліктніситуації та вчитисязнаходитивихідіз них. 
Цесприяєрозвиткуемоційногоінтелекту і навичоквирішення проблем[45,с.149]. 
5. Візуалізація та творчість. Після казки дітям пропонується намалювати свої враження або виготовити власні "книги казок", де вони можуть 
малювати сцени, додавати свої думки або пропонувати нові сюжети. Це не тільки розвиває творчі здібності, а й допомагає краще осмислити 
мораль казки та засвоїти уроки[46,с.432]. 
6. Казковий квест. Вихователі можуть організувати казковий квест, де дітям пропонується пройти певні випробування, засновані на казкових 
сюжетах, щоб знайти "скарб" або досягти цілі. Церозвиваєкомандну роботу, допомагаєдітямвідчути себе героями та формуємотивацію до 
подоланнятруднощів[48,с.456]. 
Психолого-педагогічнезначенняказкотерапії в дошкільномувіці 



Казкотерапія є не тількирозважальним, але і глибокотерапевтичнимінструментом[52,с.128]. Вона сприяє: 
1. Психологічному комфорту. Казки допомагаютьдітямпочуватися в безпеці, оскільки вони можутьуявляти себе у світіказки, де 
всіпроблемимаютьсвоєрішення, а добро завждиперемагає. Цезнижуєрівеньтривожності, створюєвідчуттязахищеності[47,352]. 
2. Покращеннюемоційноїграмотності. Дошкільникивчатьсярозпізнавати та називатисвоїемоції, кращерозуміти, щоїхспричиняє, як їх правильно 
висловлювати. Цепідвищуєїхнюемоційнуграмотність і допомагає у формуванні здорового емоційногоклімату в групі[49,с.210]. 
3. Розвиткусамосвідомості та самооцінки. Казкотерапіядозволяєдітямдосліджуватисвоїсильні і слабкісторони, порівнюючи себе з героями казок. 
Цесприяєформуваннюздоровоїсамооцінки та впевненості у власнихможливостях[51,с.192]. 
Казкотерапія як метод педагогічноговпливу є особливим способом підтримкигармонійногорозвиткуособистостідитини. 
Завдякиспеціальнопідібранимказкам і роботі з ними, вихователіможуть не лишекоригуватиповедінку, а й 
допомагатидітямусвідомлювативласніпереживання та почуття. Казкотерапіянадаєможливістьпереживатискладніемоції та долатитруднощі у 
формігри, що робить цейпроцесприродним і менштравматичним для дитини. Вона дозволяєдітямзнову й зновупереживатискладніситуації у 
безпечномусередовищі, поступовоформуючистійкість до стресів та новихжиттєвихситуацій. 
Одним з важливих аспектів казкотерапії є її здатність відкривати дітям доступ до багатства їхнього внутрішнього світу. Робота з 
казкамисприяєрозвиткууяви та символічногомислення, щодопомагаєдитиніосягнутивласніпереживання через призму казковихобразів. 
Дітиможутьбезпосередньоасоціювати себе з героями, ставити себе на їхнємісце та переносити на них своїтривогичибажання. 
Цевідкриваєможливість для більшглибокогосамопізнання, адже в образах казковихперсонажівдитинаможепобачитисвоїсильні й слабкісторони, 
кращезрозумітисвої страхи й бажання. 
Крім того, казкотерапіясприяєрозвиткувідповідальності. Казковісюжети часто змушуютьдітейзамислитися над тим, як вчинкигероїввпливають на 
інших, а обговорення таких ситуацій у групідопомагаєдітямусвідомити, щоїхнівласнівчинкитакожмаютьзначення для оточуючих. 
Цеформуєвідповідальнеставлення до своїхдій і слів, розвиває у дітейпочуттяобов'язку перед іншими, вчитьспівпереживанню та навчаєбрати до 
уваги потреби й почуттяоточуючих.
У казкотерапіїособливуувагуприділяютьінсценуванню, адже в процесігридитинаможебезпосередньо "прожити" казковуситуацію. 
Інсценуваннядозволяєдітям буквально "встати на місце" героя, відчутийого стан, подумати, як він би вчинив. Церозвиваєздатність до 
глибшогорозуміння себе та інших, сприяєформуваннюемпатії. Після таких вправдіти часто стаютьбільшуважними до переживаньоточуючих, 
вчатьсявраховувати думки інших у реальнихситуаціях. 
Казкотерапіямаєтакожзначення у формуваннінавичокподоланнятруднощів. Багатоказок, щовикористовуються в терапії, містятьскладніситуації, в 
якихгероїзнаходятьрізні шляхи розв’язання проблем. Діти, якібачатьціприклади, розвивають у собіготовність до подоланняперешкод і віру у 
власніможливості. Вони вчаться тому, щоскладніситуації не є безвихідними, і цедопомагаєїмпоступовоформуватибільшоптимістичнийпідхід до 
труднощів у реальному житті. У дошкільномувіціценадзвичайноважливо, аджесаме в цейперіодзакладаєтьсяставлення до себе і 
здатністьприймативиклики. 
Отже, педагогічний вплив казкотерапії охоплює різні аспекти розвитку дошкільника: від емоційної стійкості та глибшого розуміння власних 
переживань до соціальної відповідальності та здатності справлятися з труднощами. Казкотерапія допомагає дітям усвідомити свої внутрішні 
ресурси, краще розуміти інших, бути впевненішими у своїх силах, що робить її надзвичайно цінним інструментом у роботі з дошкільниками. 
Казкотерапія - це цілісна методика, яка забезпечує всебічний розвиток особистості дошкільника. Вона допомагає розвивати емоційну стійкість, 
моральні цінності, соціальні навички, творчу уяву, навички вирішення проблем і здатність до самоаналізу[54,с.44-48].  
Використовуючиказкотерапію, педагоги можутьефективнопідтримуватирозвитоккожноїдитини, адаптуючицей метод до індивідуальних потреб та 
особливостей[55]. 
Отже, зазначимо, що казкотерапія - це ефективний інструмент для розвитку особистості дошкільника. Вона дозволяє вирішувати широкий 
спектр психологічних проблем, сприяє соціалізації, розвитку мовлення, пізнавальних процесів та творчих здібностей. Використання казок у 
педагогічній практиці робить процес навчання цікавим і ефективним[50,с138]. 
Також, казкотерапія - цеефективний метод педагогічноговпливу на дошкільників. Вона сприяєгармонійномурозвиткуособистостідитини, 
формуючиїїемоційну, соціальну, когнітивну і моральнусфери. Використанняказок у педагогічнійпрактицідозволяєзробитипроцеснавчанняцікавим 
і ефективним[56,с.293]. 
Таким чином, казкотерапія виступає важливим інструментом для створення гармонійного, сприятливого середовища для розвитку дошкільників, 
де діти можуть не лише грати та навчатися, а й отримувати психологічну підтримку, засвоювати базові цінності та будувати позитивні моделі 
поведінки. 

ВИСНОВКИ ДО І РОЗДІЛУ 
1.1. Поняття та сутністьособистостідитинидошкільноговіку 
У результатідослідженняпоняття та сутностіособистостідитинидошкільноговікуможназробитивисновок, що в 
цейперіодвідбуваєтьсяактивнийрозвитокбазовихякостей і цінностей, якізакладають основу особистості. Самосвідомість, соціальнінавички, 
емоційначутливість та моральніорієнтирипочинаютьформуватися в ранньомудитинстві та значноюміроювизначаютьподальшийрозвитокдитини. 
Розумінняособливостейцьоговіковогоетапу є надзвичайноважливим для застосуванняказкотерапії як педагогічногозасобу, 
оскількивіндозволяєвраховуватиіндивідуальні потреби та психологічніособливостідитини.  
Також, дослідження сутності особистості дитини дошкільного віку підкреслює, що в цей період відбувається активне становлення її соціальної, 
емоційної та моральної сфер. Діти починають усвідомлювати себе як окрему особистість, розвивають перші форми самоконтролю, навчаються 
відчувати та виражати емоції, а також розуміти свої соціальні ролі в колективі. Цей етап є вирішальним для формування самооцінки, емпатії та 
ціннісних орієнтирів. Казкотерапія як метод впливубазується на цихособливостях, сприяючигармонійномурозвиткудошкільника і підтримуючийого 
в процесісамопізнання. 
Отже, з першого підрозділу можна визначити, що особистість дитини дошкільного віку - це динамічна система, що постійно розвивається і 
формується під впливом навколишнього середовища. Вона характеризується активністю, допитливістю, емоційністю та інтенсивним процесом 
соціалізації. Саме в дошкільному віці закладаються основи особистості, формуються її основні риси і якості. 

1.2. Поняття та змістовненаповненняказки та казкотерапії 
З другого підрозділу можемо зробити такий висновок, що казка - цеунікальний жанр фольклору, щонесе в собіглибокийпсихологічнийзміст і 
виконуєважливівиховніфункції. А казкотерапія - цепсихотерапевтичний метод, якийвикористовуєказки для вирішенняпсихологічних проблем, 
розвиткуособистості та досягненнягармонії.  



Змістовне наповнення казки та казкотерапії зумовлює ефективність цих засобів у педагогіці дошкільного віку. Казка, завдяки своїй символічній і 
метафоричній природі, стає "дзеркалом" для дитини, через яке вона може безпечно досліджувати світ емоцій, зокрема свої страхи, сумніви, 
бажання і мрії. Казкотерапія використовує сюжетні ходи, метафори і образи, які "перекладають" важливі життєві уроки на мову, зрозумілу для 
дитини. Через гру з казковимиелементамидитинавчитьсярозуміти причинно-наслідковізв’язки, аналізуватиповедінкуперсонажів і 
робитивласнівисновки. Завдякицьомуказкотерапіястаєефективнимзасобом для зміцненнявнутрішніхресурсівдитини та 
їїсоціальногостановлення. 
Аналіз поняття та змістовного наповнення казки і казкотерапії показав, що казка є не лише жанром народної творчості, але й потужним 
педагогічним інструментом. Їїсимволіка, фантастичніелементи та емоційнонасиченісюжетироблятьказкудоступним та ефективнимзасобом для 
передачіморальних і соціальнихуроків. У свою чергу, казкотерапіявикористовуєціособливостіказки для м’якого та 
ненав’язливогопедагогічноговпливу, щосприяєемоційномурозвитку, підвищеннюсамооцінки, розвиткусоціальнихнавичок і здатності до 
саморефлексії. Таким чином, казкотерапіявідкриваєширокіможливості для всебічногорозвиткудошкільника. 
Казки та казкотерапіятіснопов’язаніміж собою, оскількиказка є інструментом для психотерапевтичноїроботи. 

1.3. Значення та виховна роль казок в практицідошкільноїпедагогіки 
У третьому підрозділі ми з’ясували, щоказкивиконуютьважливувиховну роль у дошкільнійпедагогіці. Вони стаютьінструментом для формування у 
дітейбазовихморальнихцінностей, таких як чесність, співчуття, доброта і сміливість. Казки такождопомагаютьдітямрозуміти, що добро 
завждиперемагає зло, а правильно обраніжиттєвіорієнтириведуть до щасливогозавершення. У 
практицідошкільноїосвітиказкисприяютьрозвиткуемоційноїстабільності та соціальноїадаптаціїдітей, що є основою для 
їхньоїподальшоїуспішноїінтеграції в суспільство. 
Казки займаютьважливемісце у вихованнідошкільників, виконуючифункцію морального наставника. Через знайомісюжети, героїв та 
ситуаціїказкипропонуютьдітямпрості й зрозумілімоделіповедінки, які вони можуть перенести у власнежиття. Виховна роль казокпроявляється у 
формуванністійкихморальнихорієнтирів: дітивчатьсяоцінювативчинки, розрізняти добро і зло, розумітиважливість таких цінностей, як доброта, 
чесність, сміливість та взаємодопомога. Крім того, казкидопомагаютьдітямзнижуватитривожність і страхи, створюючи для них уявнийсвіт, у якому 
вони почуваютьсябезпечно. У контекстідошкільноїпедагогікиказкистаютьнезаміннимінструментом для адаптаціїдітей до норм і правил 
суспільногожиття. 
Також, ми прийшли до висновку, що казкивідіграютьважливу роль у розвиткуособистостідитинидошкільноговіку. Вони сприяють: 
1. Всебічномурозвитку:розвитковімовлення, пізнавальнихпроцесів, уяви, творчості, емоційногоінтелекту. 
2. Соціалізації:формуваннюсоціальнихнавичок, розуміннюсоціальних ролей, розвиткуемпатії. 
3. Моральному вихованню:формуваннюморальнихцінностей, розвиткупочуттясправедливості, доброти, відповідальності. 
4. Пізнаннюсвіту:розширенню кругозору, задоволеннюпізнавальної потреби. 

1.4. Педагогічнийвпливказкотерапії на розвитокособистостідошкільників 
Вивченняпедагогічноговпливуказкотерапії на розвитокособистостідошкільників показало, щоцей метод є ефективнимзасобом для 
гармонійногоформуванняособистіснихякостейдитини. Казкотерапіясприяєрозвиткуемоційноїграмотності, вміннюсамовиражатися, 
соціальнійадаптації, творчомумисленню та формуваннюздоровоїсамооцінки. Завдякиінтерактивному характеру 
казкотерапіїдітиотримуютьможливістьбезпечно"проживати" свої страхи, конфлікти та внутрішніпереживання, щосприяєемоційнійстабільності та 
моральному зростанню. У цілому, казкотерапіявиступає як ціліснийпідхід до вихованнядошкільника, підтримуючийогопсихоемоційнийрозвиток та 
соціальнестановлення. 
Педагогічний вплив казкотерапії на розвиток дошкільників полягає в тому, що цей метод гармонійно поєднує елементи навчання, виховання та 
психологічної підтримки. Через казкотерапію діти вчаться розуміти свої емоції та емоції інших, розвивають впевненість у собі, соціальні та 
комунікативні навички. Заняттяказкотерапієюдозволяютьдітямприміряти на себе різніролі, оцінювативласнісили, долати страхи й тривоги. 
Такийпідхід не лишедопомагаєдитинібудуватистосунки з оточенням, але й розвиваєїїкреативність, самостійність і здатністьприйматирішення. 
Казкотерапіясприяєствореннюздоровоїсамооцінки, навчаєдітейбачити й використовуватисвоїсильністорони, що є важливим для 
їхньогоподальшогорозвитку. 
Казкотерапіямаєзначнийпедагогічнийпотенціал. Вона дозволяє: 
1. Вирішуватипсихологічніпроблеми:подолати страхи, розвинутисамооцінку, адаптуватися до новихситуацій. 
2. Розвиватисоціальнінавички:вчитисяспілкуватися, співпрацювати, вирішуватиконфлікти. 
3. Стимулюватипізнавальнуактивність:розвиватиуяву, логічнемислення, пам’ять. 
4. Формуватиморальніякості:виховувати доброту, справедливість, толерантність. 
Отже, казкотерапія є багатофункціональнимпедагогічнимінструментом, якийвпливає на розвитокособистостідошкільника з багатьохсторін. Вона 
розвиває у дітейздатність до адаптації, критичнемислення, соціальнінавички, толерантність, емоційнустійкість та 
підтримуєрозвитокпозитивнихжиттєвих установок і мотивації до навчання. Завдякиглибокому та різнобічномупедагогічномувпливуказкотерапія є 
цінним методом виховання, якийготуєдитину до успішноїадаптації в соціальномусередовищі та формуваннязрілої і самодостатньоїособистості. 

Загальний висновок:
Розділ І окреслив теоретичні основи, що підтверджують доцільність і значимість казкотерапії як педагогічного методу для розвитку особистості 
дошкільників. Казкотерапія допомагає створити умови, у яких дитина почувається безпечно, а це дозволяє ефективніше розвивати її моральні, 
соціальні та емоційні якості. Казка не лише виховує, а й розвиває самосвідомість, розширює уявлення про світ, стимулює до рефлексії та 
самопізнання, стаючи потужним інструментом впливу на особистість дитини в дошкільному віці. 
Казки та казкотерапія є потужнимиінструментами для розвиткуособистостідитинидошкільноговіку. Вони сприяють не лишеінтелектуальному, а й 
емоційному, соціальному та моральному розвиткудитини.  

Зв’язок між розділами: 
Всі розділи першого блоку логічно пов’язані між собою. Розумінняособливостейрозвиткудитинидошкільноговіку (розділ 1.1) 
дозволяєефективновикористовуватиказки та казкотерапію для досягненняпевнихпедагогічнихцілей (розділи 1.2-1.4). 

РОЗДІЛ ІІ. ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВПЛИВУ КАЗКОТЕРАПІЇ НА ОСОБИСТІСТЬ ДОШКІЛЬНИКІВ 



2.1. Дослідженнявпливуказкотерапіїна особистість дошкільників 
Казкотерапія є одним із найважливіших методів виховного впливу на дітей дошкільного віку. Через казкові сюжети та образи вона створює 
терапевтичний простір, де дитина може безпечно досліджувати власні емоції, розвивати моральні уявлення і покращувати навички соціальної 
взаємодії. У цьому підрозділі розглядається, як казкотерапія впливає на різні аспекти особистості дошкільника, включаючи його емоційну сферу, 
морально-етичний розвиток і соціальні навички. 
Мета дослідження: 
Визначити ефективність використання казкотерапії для розвитку особистості дошкільників, зокрема, її вплив на емоційний, соціальний, 
когнітивний та моральний розвиток дітей. 
Завданнядослідження: 
1. Проаналізуватитеоретичніосновиказкотерапії та їїзастосування в дошкільнійпедагогіці. 
2. Розробити та провести експериментальнедослідження з використаннямметодівказкотерапії. 
3. Порівнятипоказникирозвиткудошкільниківекспериментальної та контрольноїгруп. 
4. Виявитидинамікузмін у розвиткудітейекспериментальноїгрупи в процесіпроведенняказкотерапевтичних занять. 
5. Оцінитиефективністьрізнихметодів і прийомівказкотерапії. 
Гіпотезидослідження: 
1. Використанняказкотерапії позитивно впливає на емоційний, соціальний, когнітивний та моральнийрозвитокдошкільників. 
2. Дітиекспериментальноїгрупи, які систематично брали участь у казкотерапевтичнихзаняттях, 
демонструватимутьбільшвисокіпоказникирозвиткупорівняно з дітьмиконтрольноїгрупи.
3. Різніметоди і прийомиказкотерапіїмаютьрізнуефективністьзалежновідвіковихособливостейдітей та цілей, щоставляться перед заняттями. 
Об’єктдослідження:
Процесрозвиткуособистостідошкільників. 
Предмет дослідження: 
Ефективністьвпливуказкотерапії на розвитокособистостідошкільників. 
Методидослідження: 
1. Теоретичніметоди:аналізнауковоїлітератури, узагальненняпедагогічногодосвіду. 
2. Емпіричніметоди: 
 - Спостереження за поведінкоюдітей. 
 - Бесіди з дітьми, вихователями та батьками. 
 - Аналіздитячихмалюнків, аплікацій, ліплення. 
 - Психологічні тести (наприклад, тести на рівеньрозвиткумовлення, уяви, емоційногоінтелекту). 
 - Експериментальніметоди (порівняльнийаналізрезультатів до і післяпроведенняексперименту). 
Етапидослідження: 
1. Підготовчийетап: 
 - Вибірдосліджуваноїгрупидітей. 
 - Розробкаконспекту інсценізації казки Василя Сухомлинського «Як котові соромно стало»[ДОДАТОК 1] 
 - Підбір методичного забезпечення. 
2. Основнийетап: 
 - Проведенняекспериментального заняття. 
3. Заключнийетап: 
 - Аналізрезультатівдослідження. 
 - Формулюваннявисновків. 
Очікуванірезультати: 
1. Будутьотриманінауковообґрунтованідані про ефективністьвикористанняказкотерапії в дошкільнійпедагогіці. 
2. Будутьрозробленірекомендаціїщодовикористанняказкотерапії для розвиткуособистостідошкільників. 
3. Будутьствореніметодичніматеріали для проведенняказкотерапевтичних занять. 
Практична значущістьдослідження: 
Результатидослідженняможуть бути використані для вдосконаленняпрограмдошкільноїосвіти, підготовкипедагогічнихкадрів, а також для 
розробкинових методик розвиткуособистостідошкільників. 

 2.2. Методика роботи з казкою у закладі дошкільної освіти Казки допомагають дітям через наочно - образне та наочно - дієве 
осягнення відносин персонажів пізнавати навколишній світ, цінності суспільства, норми  поведінки.   
 Проживання казкової ситуації дозволяє дошкільнику    розпізнати і позначити власні переживання і власні психічні процеси, зрозуміти 
їх зміст і важливість кожного з них.  Мета казкаря - «виховати в дитинілюдяність - цючудовуздатністьлюдинихвилюватися чужим нещастям, 
радітирадощівіншого, переживатичужу долю, як свою» [43, с.158].  
У поведінціказковихгероївдитинадиференціює  добро та зло, працьовитість та лінь, хоробрість та  страх.  Дітисимпатизуютьпозитивним  
героям,  якимвластивасправедливість  та доброта,  хвилюютьсяпід  час  напруженихмоментів,  радіють позитивному   завершеннюісторії.  
Мистецтвомрозповіданняказки повинен володітикоженвихователь, оскількиважливо  правильно та ефективно донести до дитини суть  
казковоготексту. Швидкістьрозгортанняподій в казкахчудовопоєднується з повторюваністю. Мова казоквідрізняєтьсямальовничістю: в 
нійприсутніпорівняння, епітети, пісні, ритмічніповторення, діалоги, якісприяютьзапам`ятовуванню та емоційномусприйняттюдошкільника.  
Також, слідзазначитияскравовираженийдидактичний характер та виховнийпотенціалказок. Всіказкиповчальні, як правило, вони 
стверджуютьпевнуморальнуістину. До дидактичнихказокможнавіднести як народні, так і авторськіказки. Технологіявикористанняказки  у  
вихованнідитини  та порядок  роботивихователяпід  час  казкотерапіїтісно між собою  пов`язані.   
Доцільнимпід  час роботи з дошкільнятами є наступний алгоритм роботи з казкою: 1.   Прочитанняказки і їїаналіз разом з дітьми.  
2 . Формулюванняцілейподальшоїроботи  з дітьми.  
3. Поетапне планування роботи.  
4. Підсумок роботи з дидактичною казкою в формі виставок виробів, малюнків, результатів власного письменництва, показу вистав та 



ін  [36, с.84]. 
 Методика роботи з казкою у  дошкільній освіті спрямована на розвиток емоційної, соціальної та моральної сфер особистості дитини. Казки 
допомагають дітям виявляти емоції, збагачувати словниковий запас, розуміти основні життєві цінності, а також розвивати уяву і творче 
мислення. У процесі роботи з казкою педагоги використовують низку методів і прийомів, які дозволяють зробити казкотерапію максимально 
ефективною і захоплюючою для дошкільників. 
Основніетапироботи з казкою у дошкільнійосвіті 
Методика роботи з казкоюзазвичайскладається з кількохпослідовнихетапів, щодозволяютьдітямпоступовозануритися у світказки, засвоїтиїї 
мораль та практично застосуватиотриманізнання. 
1. Підготовчийетап 
На підготовчомуетапівиховательстворюєемоційносприятливу атмосферу, налаштовуєдітей на сприйняттяказкового сюжету та 
забезпечуєкомфортнесередовище для подальшоївзаємодії. 
1. Вибірказки. Педагог обираєказку, щовідповідаєвіковимособливостямдітей та їхнімінтересам. Казка повинна матипозитивнийвиховнийзміст, а її 
сюжет має бути захоплюючим і доступним для розуміння. 
2. Попереднєобговорення. Педагог можезацікавитидітей, розповівшитрохи про героївабо запитавши їх, що вони знають про сюжет. 
Ценалаштовуєдітей на активнеслухання. 
3. Створенняатмосфери. Часто вихователівикористовуютьдодатковіелементи (музику, світло, казковіатрибути), 
щобзробитипроцессприйняттяказкищебільшзахоплюючим і зануритидітей у світказковихпригод. 
2. Етапрозповідіабочитанняказки 
Цейетап є ключовим, оскількисаме тут дітибезпосередньознайомлятьсяіз сюжетом казки та її персонажами. Важливо, 
щобвиховательвівоповідьвиразно, інтонаційновиділяючиемоційнімоменти і підкреслюючиголовніподії. 
1. Читанняаборозповідьказки. Виховательможечитатиказкуаборозповідатиїї, приділяючиувагуемоційномувираженнюперсонажів і 
зосереджуючись на головних моментах. 
2. Використаннятеатральнихприйомів. Для більшогозалученнядітей до сюжету виховательможевикористовуватиляльковий театр, 
тіньовіфігуркиабокостюми, що робить казку "живою" і ближчою до дитячогосприйняття. 
3. Активнезалученнядітей. Дітейможназалучати до процесучитання, наприклад, запитуватиїх про те, щовідбувається з героями 
абочомуперсонажічинять так чиінакше. Цедозволяєїмкращерозумітимотиваціюгероїв і засвоювати сюжет. 
3. Обговоренняказки 
Післяпрочитанняказки педагог організовуєобговорення, спрямоване на осмислення сюжету і моральнихаспектів. Цеважливийетап, на 
якомудітивчатьсяаналізуватиповедінкугероїв і розмірковувати над значеннямпевнихподій. 
1. Запитання про сюжет. Педагог задаєдітямзапитання для обговорення сюжету і мотивівгероїв. Наприклад, "Чому герой вчинив так?", "Як би ви 
вчинили на йогомісці?" Цедопомагаєдітямкращезрозумітиказковіподії. 
2. Обговоренняпочуттівгероїв. Виховательдопомагаєдітямуявити, щовідчуваютьперсонажі, та висловитисвоїемоції. Цесприяєрозвиткуемпатії і 
вмінняспівпереживати. 
3. Висновки і мораль казки. Педагог разом з дітьмипідбиваєпідсумки і робить висновки з казки. Дітиможутьобговорити, щохорошого вони взяли з 
історії, як цеможназастосувати у їхньомужитті. 
4. Творчізавдання на основіказки 
Творчадіяльністьдозволяєдітям "прожити" казкуще раз, виразитисвоїемоції та закріпитиотриманізнання через креативнудіяльність. 
1. Малюванняілюстрацій. Дітямпропонуютьнамалювати сцену з казкиабовигадатиновий образ героя. Церозвиваєфантазію, а 
такождопомагаєдітямглибшеусвідомитиказковий сюжет. 
2. Рольовіігри та інсценування. Дітиперевтілюються в персонажівказки і розігруютьсюжети, щодаєїмможливість "прожити" казковіситуації, 
кращезрозумітивчинкигероїв і спробуватиновімоделіповедінки. 
3. Складанняпродовженняказки. Педагог можезапропонуватидітямпридумати, щосталося з героями післязавершенняказки, 
абоскластиіншукінцівку. Цестимулюєрозвитокуяви і вміннямислититворчо. 
5. Рефлексія та практичнезастосуванняказковихуроків 
Рефлексіядопомагаєдітямусвідомитизв'язокміжказковимиподіями і реальнимжиттям, а такожзнаходитиспособизастосуванняздобутихзнань. 
1. Обговоренняможливогозастосуванняуроківказки. Виховательможезапитатидітей, де в їхньомужиттіможестатисяподібнаситуація і як вони 
можутьвикористовуватидосвідгероїв. 
2. Робота над реальнимиситуаціями. Педагог можезвертатися до казковихприкладів у повсякденнихситуаціях, допомагаючидітямсправлятися з 
труднощами. Наприклад, у випадкахконфліктівможнанагадати про взаємодопомогу і доброзичливість, якібули в казці. 
Використанняказкотерапевтичнихприйомів у методиціроботи з казкою 
Для поглибленнятерапевтичногоефекту в методиціроботи з казкою у дошкільних закладах можнавикористовуватитакіприйоми: 
1. Персоніфікаціяемоцій. Дітейможнапроситиуявити, як виглядаютьїхніемоції (страх, радість) і створюватиобразицихпочуттів через 
малюнкиаболіплення. 
2. Візуалізаціяподолання страху. Дітямпропонуютьуявити себе на місці героя, якийдолаєтруднощі, і малюватиабоописувати, як вони уявляють 
перемогу над своїм страхом. 
3. Використанняказковихатрибутів. Ляльки, іграшки та костюмидозволяютьдітямкращезануритися у світказки і прожитиситуації разом з героями, 
щосприяєглибшомузасвоєннюматеріалу. 
 Використання дидактичної казки в процесі розвитку дітей дошкільного віку має супроводжуватися яскравим наочним матеріалом, 
який, виконує ряд важливих функцій: - принцип доступності матеріалу (слуховий, візуальний канал сприйняття); - можливість 
організації самостійної роботи дітей, що розширює можливості вихователя для реалізації освітніх, виховних і розвивальних цілей; - 
наочний матеріал для дидактичних казок може бути двох видів: демонстраційний (великий) - для показу дітям (аудіо, відео) і 
роздатковий (дрібний) - яким діти користуються, сидячи за столом і виконуючи дидактичні завдання (ляльки, картки із зображенням 
героїв казки та ін.).   
Логічно, що для виховання дитини  недостатньо просто розповісти історію з цікавим сюжетом, необхідно   зробити  разом  певний 
висновок,   задати питання, яке б підштовхнуло слухача до роздумів про  життя.  Саметакіісторії  є особливо цінними, терапевтичними.   
Важливозадіятидитину в процесосмисленняказки, зацікавитиїї  та спрямувати на обдумування.  
Однак, для  сучасноїдитининедостатньопрочитати текст казки, обговорити сюжет, розглянутиаборозфарбуватизображеннягероїв. Дошкільнику 



наш час потребуєосмисленняказкиспільно з дорослим, пошукуприхованогозмісту та життєвихуроків. Дитинанакопичує в підсвідомостіпід час 
осмисленняказоквласні установки про своїдії  в  тійчиіншійситуації.  І якщо  з  дошкільникомміркувати  над кожною  прочитаноюказкою,  то 
знання, зашифровані в  них,  будутьзнаходитися  не в пасиві, а в активі, не в підсвідомості,  а  усвідомості.  Тим самим  
вдастьсяпідготуватидитину  до життя,   сформуватинайважливішіцінності. 
 Отже, доцільним під час роботи з дошкільнятами є наступний алгоритм роботи з казкою: прочитання казки і її аналіз разом з дітьми, 
формулювання цілей подальшої роботи з дітьми, поетапне планування роботи, підсумок роботи з дидактичною  казкою.  
Принципироботи  з казками  та  використанняказкотерапії  у ЗДО,  як  засобурозвиткуособистості:  принцип усвідомленості, принцип 
множинності, принцип зв'язків з  реальністю.  Мистецтвомрозповіданняказки  повинен  володітикоженвихователь, оскількиважливо  
правильно та ефективно донести до дитини суть казкового  тексту.  Використаннядидактичноїказки  в  
процесірозвиткудітейдошкільноговікумаєсупроводжуватисяяскравимнаочнимматеріалом, який, виконує ряд важливихфункцій: принцип 
доступностіматеріалу; можливістьорганізаціїсамостійноїроботидітей, щорозширюєможливостівихователя для реалізаціїосвітніх, виховних і 
розвивальнихцілей; наочнийматеріал для дидактичнихказокможе бути двохвидів: демонстраційний і роздатковий. 

2.3. Аналізрезультатівспостереження за розвитком особистостідошкільниківзасобамиказкотерапії· 
Здійснившианаліз психолого-педагогічної та методичноїлітератури, виникла потреба визначення стану 
проблемиформуваннязагальнолюдськихцінностей у дітейдошкільноговікузасобамиказкотерапії.  
Метою педагогічногоексперименту є визначеннярівнясформованостізагальнолюдськихцінностей у дітейдошкільноговікузасобамиказкотерапії.  
Експериментбуло проведено на базізакладу дошкільної освіти (ясла-садок) No72 «Гномик» у м. Кропивницький.  
Експериментальну та контрольнугрупи (по 5осіб) склалидітистаршогодошкільноговіку. 
Післяпроведеннязаняття з використаннямказки «Як котові соромно стало»  важливо провести детальнийаналізотриманихрезультатів. Це 
дозволить оцінитиефективністьзастосованихметодів, виявитидинамікурозвиткудітей та внести корективи у подальшу роботу. 
Аспектианалізу: 
1. Емоційнийрозвиток: 
 - Зміни в вираженніемоцій: діти сталибільшвідкритими, навчилисявиражатисвоїпочуття словами. 
 - Розвитокемпатії: діти навчилисяспівпереживати героям казок, іншимдітям та собі у певних ситуаціях з життя. 
 - Зниженнярівнятривожності та агресії. 
2. Соціальнийрозвиток: 
 - Зміни у взаємодії з однолітками: діти стали більштовариськими, вміютьвирішуватиконфліктніситуації. 
 - Розвитоккомунікативнихнавичок: дітивисловлюютьсвої думки, слухаютьінших. 
 - Формуванняпочуттяколективізму. 
3. Когнітивнийрозвиток: 
 - Збільшеннясловникового запасу. 
 - Розвитокуяви та творчогомислення. 
 - Покращенняпам’яті та уваги. 
 - Розвитоклогічногомислення. 
4. Моральнийрозвиток: 
 - Формуванняморальних норм і цінностей. 
 - Розвитокпочуттявідповідальності за своївчинки. 
 - Зростаннясамооцінки. 
5. Методизборуданих: 
6. Спостереження:Систематичнеспостереження за поведінкоюдітейпід час занять та в ігровійдіяльності. 
7. Бесіди:Індивідуальні та груповібесіди з дітьми та вихователями досліджуваної групи. 
8. Аналіздитячихробіт:Малюнки, ліплення, аплікації. 
9. Порівняльнийаналіз:Порівняннярезультатів до і післяпроведенняказкотерапевтичних занять. 
Мета:Оцінитиефективністьвикористанняказкотерапії на прикладіказки "Як котові соромно стало" та виявитизміни в 
розвиткудошкільниківпісляпроведених занять. 
Методианалізу: 
1. Спостереження:Порівнятиповедінкудітейпід час гри, взаємодію з однолітками до і після занять. Звернутиувагу на зміни в емоційномустані, 
активності, вмінніспівпрацювати. 
2. Аналіздитячихробіт:Порівнятималюнки, ліплення до і після занять. Звернутиувагу на зміни в тематиціробіт, використаннікольорів, деталей. 
3. Бесіди: Провести індивідуальні та груповібесіди з дітьми, задаючипитання про їхнівідчуття, розумінняказки, зміни в поведінці. 
4. Порівняльнийаналіз:Порівнюєморезультати, отримані до і післяпроведення занять, за допомогоютаблиць[ДОДАТОК 2] 
Ефективністьказкотерапіїоцінюється шляхом порівняннярезультатів, отриманих до і післяпроведення занять. Якщоспостерігається позитивна 
динаміка у розвиткудітей, то можназробитивисновок про ефективністьзастосованихметодів. 
Отже, у межах експериментальногодослідження нами буловикористанопедагогічнеспостереження за дітьми та їхпроявамивзаємодії з 
однолітками та дорослими. 
Показники для аналізу: 
Аспект розвитку Показники для аналізу 
Емоційнийрозвиток Вираженняпочуттів, співпереживання, рівеньтривожності 
Соціальнийрозвиток Взаємодія з однолітками, комунікативнінавички, вміннявирішуватиконфлікти 
Когнітивнийрозвиток Словниковий запас, уява, пам'ять, логічнемислення 
Моральнийрозвиток Почуттявідповідальності, справедливості,доброти 

У процесіекспериментубуливикористанізаняття з використаннямказкотерапії та інсценуванняматеріалуказкотерапії (Додаток А), під час та після 
якогобулоздійсненоспостереження  за  дітьми  і  їхпроявами  у взаємодії з дорослими і  однолітками.   
Результатидіагностикиспостереження  за дітьми  і  їхпроявами  в  різнихситуаціяхпоказують, щобільшачастинадітей як в контрольній, так в 
експериментальнійгрупах, виявляютьсереднійрівеньвзаємодії  з дорослими та  однолітками.  Цідітивикористовують  в  поведінцізнання  про  



нормиввічливості ( вітається, прощається, дякує, вибачається) за   допомогоюабонагадування дорослих, або в 
результатівирішенняконфліктурідкообходяться без допомоги. Лише 1 дитина в контрольній і 2 дитини в експериментальнійгрупах показали 
високийрівень. Цідітисамостійновикористовуютьввічливі форми мовлення, можутьвирішитиконфліктнуситуаціютапроявитиспівчуття без 
допомогидорослого. 
Основнірезультати та їхобговорення 
1. Впливказкотерапії на емоційнийрозвиток 
Результати показали, щоказкотерапія позитивно впливає на емоційний стан дошкільників. Діти стали більшвідкритими у вираженнісвоїхпочуттів, 
покращиласяздатністьрозпізнавати та вербалізуватиемоції. Вихователівідзначали, щодіти почали кращеконтролюватинегативніемоції, зокрема 
страх та тривогу. Наприклад, казки, де героїдолаютьтруднощі та отримуютьдопомогу, дозволяли дітямпереноситиціпереживання на себе, 
щосприялоїхньомуемоційномузаспокоєнню та зміцненнювпевненості в собі. 
2. Вплив на соціальнуадаптацію та комунікаційнінавички 
Казкотерапіядопомоглапокращитисоціальнінавичкидошкільників. Під час занять діти активно обговорюваливчинкигероїв, 
вчилисяслухатиоднолітків, дотримуватись правил поведінки, працювати в команді. Спостереження показали, щопісляказкотерапіїдіти стали 
більштерплячими та схильними до співпраці. У групізменшиласькількістьконфліктів, діти почали частішенадавати один одному допомогу і 
підтримку, зокрема при вирішеннізавданьпід час ігор. 
3. Виховнийвплив на морально-етичнийрозвиток 
Казкотерапія показала значнийвиховнийпотенціал у формуванніморальнихцінностей. Після занять дітичастіше почали 
обговорюватипоняттядоброти, чесності, справедливості, а такожвиявлялицікавість до етичнихпитань. Казки, якірозповідали про сміливих, чесних 
та добрихгероїв, сприялиформуванню у дітей позитивного ставлення до цихцінностей і стали для них взірцем для наслідування. 
Вихователізауважували, щодіти ставали більшуважними до почуттівінших, легшерозуміли, коли однолітокзасмученийабопотребуєпідтримки. 
Висновки 
Дослідження показало, щоказкотерапія є ефективнимзасобом у розвиткуособистіснихякостейдошкільників. Вона 
допомагаєїмкращерозумітивласніемоції, будуватипозитивнівзаємини з іншимидітьми та розвиваєморальніорієнтири. Казки, 
яківикористовуютьсяпід час занять, слугуютьінструментом для подоланняемоційнихтруднощів, зменшеннятривожності і формування 
позитивного емоційного фону. 
Таким чином, дослідженняпідтверджує, щоказкотерапіяможе стати важливимінструментом у вихованнігармонійнорозвиненоїособистості, 
підготовленої до подальшихетапівсоціалізації та навчання. Завдякицьому методу дітимаютьможливість у безпечномусередовищіпереживати та 
вирішувативажливіпитання, з якими вони стикаються у житті, отримуючинеобхіднийемоційнийдосвід і моральніорієнтири для свогорозвитку. 

ВИСНОВКИ ДО ІІ РОЗДІЛУ 

У другому розділі було розглянуто та проаналізовано ефективність казкотерапії як педагогічного методу розвитку особистості дошкільників. 
Дослідження підтвердило, що казкотерапія є цінним інструментом, який позитивно впливає на емоційний, соціальний та моральний розвиток 
дітей, а також сприяє формуванню гармонійної та емоційно стійкої особистості. Казкотерапія допомагає дітям не лише зрозуміти власні емоції, 
але й розвинути емпатію, навички спілкування та моральні цінності, необхідні для подальшого життя в суспільстві. 

Висновки до підрозділу 2.1: Дослідженнявпливуказкотерапії на особистістьдошкільників 
Дослідженнявпливуказкотерапії на особистістьдошкільників показало, щоцей метод є ефективнимзасобом для гармонійногорозвиткудитини. 
Буловиявлено, щоказкотерапіясприяєпокращеннюемоційного стану дітей, зниженнютривожності, розвиткуемпатії та соціальнихнавичок. 
Впливказок на моральнестановленнядітейпроявляється у формуванні у них базовихцінностей, таких як доброта, чесність, справедливість і 
взаємодопомога. Участь у казкотерапевтичнихзаняттяхдопомагаєдітямкращеадаптуватися до соціальногосередовища та 
сприяєїхньомуемоційномузростанню, закладаючиоснови для подальшогорозвиткусамосвідомості та позитивного ставлення до себе. 

Висновки до підрозділу 2.2: Методика роботи з казкою у закладідошкільноїосвіти 
Методика роботи з казкою у закладідошкільноїосвіти довела свою ефективність як форма виховання та розвиткуособистостідитини. 
Етапироботи з казкою- підготовчий, етапрозповіді, обговорення, творчізавдання та рефлексія-дозволяютьдітям не лишеемоційнозануритися в 
сюжет, але й усвідомитицінності та моделіповедінки, представлені в казках. Використаннярізноманітнихприйомів, таких як рольовіігри, 
малювання та інсценування, сприяєрозвиткутворчихздібностей, вмінняспівпереживати та ефективнійкомунікації. Завдякиобговореннюказок і 
виконаннютворчихзавданьдітизакріплюютьморальні та емоційні уроки, щосприяєформуваннюпозитивних рис характеру. 

Висновки до підрозділу 2.3: Аналізрезультатівспостереження за розвиткомособистостідошкільниківзасобамиказкотерапії 
Аналізрезультатівспостережень показав, щоказкотерапіясправляєпозитивнийвплив на розвитокособистостідошкільників, зокрема на 
емоційнустійкість, соціальнінавички та моральніорієнтири. Казкотерапевтичнізаняттядопомоглизнизитирівеньтривожності, розвинутиемпатію, 
покращитикомунікативнінавички та знизитиконфліктність у групі. Діти стали більшвідкритими до взаємодії, виявлялибажаннядопомагати один 
одному і проявляли терпимість до оточуючих. Крім того, спостереження за дітьми показали підвищеннярівнясамооцінки та здатностідо 
саморефлексії, щосвідчить про формування у них здорового емоційного та морального фундаменту. 

Загальнийвисновок до РОЗДІЛУ ІІ 
Проведенедослідженняпідтвердило, щоказкотерапія є дієвим методом для всебічногорозвиткуособистостідошкільника. 
Завдякиструктурованійметодиціроботи з казкою, яка включаєрізніформитворчоїдіяльності, спілкування та обговоренняморальнихаспектів, 
дітирозвиваютьемоційнуграмотність, соціальнікомпетенції та моральнусвідомість. Казкотерапіядопомагаєстворити у дитячому садку атмосферу 
довіри та підтримки, сприяєзниженнюконфліктів і формуваннюемоційностабільної, соціальноадаптованої та морально свідомоїособистості. 
Цірезультатисвідчать про важливістьвключенняказкотерапії у програмудошкільноговиховання як інструменту, 
щодопомагаєдітямздобутижиттєвоважливінавички та моральніорієнтири. 

ВИСНОВКИ 



Проведенедослідженняпідтверджує, щоказкотерапія є потужним і ефективнимзасобом для всебічногорозвиткуособистостідошкільників, а 
такожмаєзначнийпедагогічний і психологічнийпотенціал. Розглянувшитеоретичніосновиказкотерапії та здійснившианалізїївпливу на емоційний, 
соціальний і моральнийрозвитокдітей, можназробитивисновок, щоцей метод маєважливезначення для формуваннягармонійної, впевненої у собі 
та емоційностійкоїособистостідитини. 
У першомурозділіроботивизначеноключовіетапистановленняособистостідошкільника, йогоіндивідуальніособливості, потреби та першіуявлення 
про себе й соціальнесередовище. Зокрема, зазначено, щосаме у цейперіодформуютьсябазовіморальніцінності, соціальнінавички та 
емоційначутливість, якістануть основою для подальшогожиттядитини в суспільстві. Казкотерапія, як показало дослідження, є одним з методів, 
щоможеефективнопідтриматирозвитокцихякостей, враховуючипсихологічні та віковіособливостідитини. Завдякиказці, яка 
міститьзрозумілісимволічніобрази та захоплюючісюжети, дітиздобуваютьціннийдосвід, вчатьсярозпізнаватиемоції, співчувати та правильно 
оцінюватиповедінку як власну, так і інших. 
Особливуувагу у роботіприділенозмістовномунаповненнюказки та методам їївикористання у виховномупроцесі. Буловиявлено, щоказкотерапія, 
як практичний метод, не тількисприяєформуваннюморальнихорієнтирів та емоційноїграмотності, але й допомагаєдітямдолатитривожність, 
страхи, розвиваєвпевненість у собі та соціальнінавички. У процесіказкотерапевтичних занять дітизасвоюютьтакіцінності, як доброта, чесність, 
відповідальність, а такожвчатьсяпрацювати у команді, що є важливим для їхньогомайбутньогоособистісногорозвитку. 
Практичнийрозділдослідження показав, що систематична робота з казками, яка включаєобговореннясюжетів, творчізавдання, інсценування та 
рольовіігри, позитивно впливає на психологічний стан дітей та формує у них навички, необхідні для подальшоїсоціалізації. 
Проведеніспостереження показали, щодітистаютьбільшвідкритими, впевненими, емпатичними та меншсхильними до конфліктнихситуацій. 
Післясеріїказкотерапевтичних занять вони демонструютькращуздатністьконтролюватисвоїемоції, виражатипочуття та вирішуватискладніситуації 
у взаємодії з однолітками. Такізмінипідтверджуютьдоцільністьвикористанняказкотерапії як складовоїпедагогічногопроцесу у закладах 
дошкільноїосвіти. 
Отже, результатидипломноїроботисвідчать, щоказкотерапія є ефективнимінструментом для розвиткуемоційної, соціальної та моральної сфер 
особистостідошкільника. Їївключення у виховнийпроцесдозволяєвихователям не лишепередатидітямважливіжиттєвіцінності, але й 
створитикомфортнесередовище, де дітиможутьдосліджуватисвійвнутрішнійсвіт, кращерозумітиінших і вчитисяспільнійдіяльності. 
Цепідвищуєякістьнавчально-виховногопроцесу і створюєпередумови для розвиткугармонійнорозвиненої, відповідальної та 
соціальноадаптованоїособистості, готової до подальшогожиття у суспільстві. 


